

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Anuncios y comunicados

A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque se los inserta.

Número sueldo 10 céntimos

Don Juan de Austria, 10
Teléfono 70
Número sueldo 10 céntimos

Año XXXV

Viernes 19 de Agosto de 1927

Fundador: V. Blasco Ibáñez

Director: FELIX AZZATI

Núm. 12.315

PARA «EL PUEBLO»

NOTICIAS DEL DIA

RETIRADA POR EL FORO

El error de los occidentales, al tratar los asuntos de la China, ha sido su constante aplicación de las normas y criterios nuestros a la vida de un pueblo que suele tomar la inversa en todo. Nuestras reglas de urbanidad—o lo que más subsiste de ellas—nuestro gusto en materia alimenticia, todo cuanto forma la subestructura de la existencia cotidiana, eflorece con sus equivalentes chinos un contraste curioso. Nosotros escribimos en líneas horizontales y de izquierda a derecha; ellos verticalmente y de derecha a izquierda. Su concepto del honor mercantil y del honor militar choca asimismo con nuestros principios más generalmente admitidos. Entre nosotros se ha definido los negocios «el dinero de los demás», y se consideran lícitas ciertas prácticas mercantiles que han llevado a algunos a decir, con evidente exageración, que el comercio era el robo legalmente organizado. Por otra parte, el código del honor militar en Occidente es de una rigidez férrea. En cambio, los comerciantes chinos se entregan a sus operaciones con una escrupulosidad que los ha hecho famosos en el mundo entero, mientras sus generales no dan mayor importancia al hecho—muy corriente entre ellos—de pasarse con tropas y municiones al ejército adverso, y consideran que el primer deber de un militar victorioso (o derrotado) consiste en trazar, saquear y exprimir hasta cuanto parezca prudente el elemento civil de la población, y singularmente los negociantes.

Cuando el general Chang Kai Chek, al frente de los ejércitos cantoneses, conquistó las plazas principales de la China meridional hasta el río Yang-Tsé, muchos creyeron que la guerra civil iba a proseguir con la misma rapidez y se hicieron diversos vaticinios sobre la constitución de la nueva China nacionalista. Mas surgieron las disensiones y se alargó la pausa, con sorpresa y obscuración consiguiente de nuestros críticos y profetas. El general vencedor hizo públicas declaraciones de enemistad contra los elementos comunistas del Kuomintang, sobreviniendo la ruptura entre el Gobierno autónomo que Chang Kai Chek, siguiendo la costumbre tradicional china, estableció en Nankín, y el directorio nacionalista de Hanké. Nuestros lectores no habrán olvidado las abundantes felicitaciones que su ruptura con el comunismo valió entonces al afortunado general.

Pero todo ello era chino, y el chino es sumamente difícil de descifrar, hasta para nuestros críticos y profetas profesionales. Ha venido a resultar que Chang Kai Chek, al agitar el espíritu comunista, tenía sus fines, no sin cierta semejanza con el objeto que persiguen algunos convencidos nuestros al bandir por acá la imagen espeluznante

del Hombre-del-cuchillo-entre-los-dientes. Chang infundió un miedo insuperable a los riquísimos comerciantes de Nankín y Shanghai, que se veían ya despojados por los diablos rojos, y presentándose como su salvador insustituible les deslizo suavemente la gancho mano en los bolsillos.

Suavemente al principio. Transcurrido algún tiempo, los ingratos comerciantes se resistieron y pretendieron cerrar el bolsillo, ya muy aligerado. Fue entonces cuando Chang Kai Chek se vio precisado a emplear procedimientos terroristas para continuar sus exacciones. Con la ayuda de algunos de sus oficiales, logró superar el botín que antes que él cosecharon otros «salvadores». Hasta que la situación se ha hecho insostenible y nuestro bravo general se retira por el foro, embarcándose a una destina de Nang-Po, dicen unos, del extranjero, murmuran otros.

El hecho cierto es que abandona a su suerte el Gobierno de Nankín y los comerciantes de Shanghai. En los últimos encuentros con las tropas del Norte, sus huestes fueron repetidamente derrotadas, tal vez debido a la desmoralización que causara la conducta del caudillo entre sus oficiales. Al retirarse Chang, ha publicado un largo manifiesto en el cual explica que su presencia impide la unión del partido nacionalista y que en bien del partido y de su causa se impone la dimisión. Aconseja la reunión de las dos fracciones del Kuomintang y la fusión con el gobierno de Hanké.

Conviene añadir que, según la Prensa inglesa (que tiene motivos para estar bien informada, toda vez que ha sido el mejor sostén del ex general) Chang lleva en su retirada un botín que puede evaluarse en 500.000 libras esterlinas. La cifra es bonita, y bien puede dejar el puesto a otro.

Y ahora, a esperar la marcha de los acontecimientos. ¿Quién sabe si no veremos un buen día al terrible Chang Tso Lin, el despoja manchú, presidente de la Sociedad para evitar la crueldad hacia los animales en China?

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

(FRENTE AL MAR)

Ha visto usted el establecimiento después de las grandes reformas introducidas? La cocina más moderna de Valencia. Comedor capaz para 500 comensales. Departamentos independientes individuales para familias; cubiertos de 5'50, 6'50 y 8 pesetas. Abonos para la temporada de verano. diez almuerzos o diez comidas, cincuenta pesetas

Parada tranvías y autos. Teléfono 141. Grao.

habló el señor Serra para exteriorizar el orgullo y la satisfacción que experimentaban los socios del Centro Valenciano por ver honrada su mesa con la presencia del notable pianista.

El señor Arturo Espi pronunció después un sentido discurso, recordando los principios de la carrera artística del señor Iurbi, cuando trataba de abrirse paso en París con sus magistrales interpretaciones, citando algunas anécdotas reveladoras de la fuerza de voluntad y del temple espiritual del artista. El señor Espi propuso y fue aceptado de inmediato, que se dirigiera a la señora madre y hermana de Iurbi un cablegrama, dándole cuenta del homenaje, así como de los éxitos logrados por Iurbi en esta capital y haciéndoles presentes el fervoroso saludo del Centro Valenciano.

Una farga ovación premió las elocuentes palabras del señor Espi, siendo personalmente felicitado por el homenajeado y las personas que le rodeaban.

Como parte final del homenaje se cantó el Himno a Valencia, que acompañó al piano el señor Iurbi y que fue coreado por la concurrencia. Se cantaron también algunos aires regionales que merecieron entusiastas muestras de aprobación por parte de los invitados.

CIRUJANO CALLISTA

Joaquín Sellés (hijo)

Participa a sus numerosos amigos y al público en general, que ha establecido su clínica con todos los adelantos modernos, en la calle de San Vicente, números 117 y 119, principal.

Entrada a la clínica, por la calle del Llop, número 1.

El «esquilismo» de lo grotesco

Las mujeres de la encuesta

¿Se puede? ¿Se puede asomar ya la roma invitada?... Es decir, mi romaría, invitada en absoluto, ya que jamás fué vencida por nadie, entre otras razones de índole secundaria, porque nadie la agredió. Y es que mi nariz no invita al puñetazo.

Creo que sí puede asomarse y que es la mayor oportunidad para «cantar» mi «romanza» del pelo a la «garçon», puesto que los señores cronistas que hablan de hacerme «corro» han cambiado hace muchos meses de tema y también, más recientemente, los rezagos que podían «cantar» conmigo el «septimino», el «cuarteto» y hasta el «dúo», han hecho un «districción» mutis por el foro en cuanto a la tesis de sus artículos; así, pues, es casi seguro que me han dejado solo. Pero no por desdén; por otra cosa. Cuando los matadores de toros se quedan, en el ruedo, aislados, solos, se lucen más y lidian con mayor brío.

¡A ver si doy la «espantá»!

Voy a abordar el «asunto» del pelo corto. Y no es, que yo traiga el grano de arena... ¡Yo no traigo ningún grano y menos, ningún «fulanculo»!... Tampoco traigo, para disertar sobre el pelo a la «garçon» ninguna tijera; si acaso, unos posizos, por lo que he decidido agenciarme unas «postizas», para que no se aburran. ¡Que es lo que, en definitiva, van a necesitar mis amables lectores!

En todos los tonos se ha hablado de la modalidad de pelo tan en boga. Y muchísimo se ha escrito referente a ella: de la sátira mordaz, al artículo panegírico; desde el comentario reticente, hasta la crónica diáfana... (y digo esto, porque «esudas» lo es un rato largo).

Algunos invocan las ventajas higiénicas que el pelo a la «garçon» lleva consigo.

Hay quienes, lamentando la «tala» en las cabezas de «nuestras mujeres», así, con «epigamia», muy haremáticamente—protestan de que no sea el tocado de sus cabezas tan majestuoso y tan castizo como antes; y detestan, furibundos, el pelo «garçon», cuando comentan que ellas no pueden llevar la española más teja, y que de querer lo contrario ha de ser con raras conjeturas y sin la espontaneidad que tanto la agraciaba, ya que han de sujetarla con una goma o cinta.

Otros, también arremeten contra esa moda con toda irritación, sólo al recordar que las castizas madrileñas, tan garbosas, tan «chulapanas», años atrás, van en la actualidad con el pelo cortado.

Yo, en verdad, no me indigno; para tratar de este asunto he de ser morigerado y templado. Yo no he de exasperarme porque nuestras mujeres no puedan colocar la teja... Antes de eso, llamaría a un «salbanán». Y tampoco he de comentar con irritación ni menos con «inflamación», el modernismo de las castizas madrileñas.

Lo trataré muy apacible y megamente. Mis párrafos serán megos, llenos de tranquilo y sossegado tono; tan megos como los de aquellos que son dueños, reyes absolutos de sus nervios. Sí, sí; como los «reyes megos».

Y prometo no comentar lo que se ha legislado recientemente en el extranjero «contra» el pelo a la «garçon». Ni tampoco el caso de la desventurada señora cuarentona que al cortarse el pelo a la «pajés», le ha acarreado, funestamente, tal transformación en su cerebro, que ni el de la «abudita», la pobre, de «La Montería».

DE ARTE

Exposición Fogués

No es tarea fácil la del caricaturista. Debe mostrar, aprovechando la deformación del rostro de su modelo, el verdadero espíritu de éste. Esa deformación habrá de hacerla con una técnica sencilla y compleja, flexible y energética, al propio tiempo. Tampoco es conveniente que caiga en el mal gusto de ensañarse con su víctima. Debe hiperbolizar un poco el detalle caricatural de todo sujeto (aun de aquellos menos caricaturizables), pero sin caer en los excesos del satírico con maza fe.

En el Ateneo Mercantil se ha exhibido estos días al público una reducida «Exposición de caricaturas personales, debidas al lápiz del señor Fogués. Este se muestra como un dibujante sagaz, buen observador y en posesión de esa intuición necesaria para captar rápidamente el detalle definitivo. Su técnica es segura y personal, aunque, en verdad, no es uniforme en todos sus dibujos; esto puede indicar evidencia de amaneramiento, pero también es síntoma de indecisión. En el caso presente, nos inclinamos más bien por lo primero. El colorido de sus dibujos es a veces, las menos, por fortuna, un poco agrio; pero la línea es siempre graciosa y atrevida.

El señor Fogués nos parece, en suma, un dibujante notable, con buenas dotes para el cultivo de la caricatura. En casi todos los trabajos presentados, se advierte un observador perspicaz, auxiliado por el dibujante experto. Entre las caricaturas expuestas, destacan, a nuestro juicio, las de los señores López Chavarrí, Doménech, González Martí, el poeta Bajarri y alguna otra.

Es una Exposición que merece visitarse.

hay «cuerda para rato», puede sufrir cualquier acceso de locura de la más rebelde. En este peligro se encuentran «también» las mujeres de la encuesta. Pero en este pánico mundo, todas las cosas están sujetas a una teatral aparatividad para que produzcan el resultado apetecido.

Dígalo San Martín, en el episodio de la capa.

La teatralidad que tuvo aquello. Le benefició de momento y, además, contribuye a que se le comente con gran frecuencia y no sea de los santos menos difundidos.

Porque si al querer San Martín aliviar al mendigo de Amiens el frío que sentía le hubiese dado la capa entera, que hubiera sido lo más abnegado, habría resultado un hecho obscuro y sin trascendencia; además, San Martín se hubiera «refriado». ¡Ventajas del altruismo!

Mas el santo discernió, con la mayor cordura, lo que más convenía y, seguramente, para conseguir abrigar al mendigo, no costipase él y dar aparatividad al hecho, partió la capa en dos mitades, quedándose con una de ellas para ammoronar su «particularísimo» frío.

¿Cómo, a no ser por esta «martingala», se hubiera esculpido tan repetidamente esa escena ni la hubieran reproducido en lienzos Van Dyck y El Greco?

Todo esto, claro, lo he citado con el fin de robustecer mi afirmación de que se precisa aparatividad para que conceda importancia a las cosas.

Ya he dicho que «las mujeres de la encuesta» «también» están en peligro de perder la cordura. Y repito que su «estado cabelludo» sólo se debe a la impremeditación de «nuestras mujeres».

Pues, bien; vayamos a lo fundamental de este artículo. Si, desgraciadamente, le ataca a alguna la locura, llevando el pelo a la «garçon», ¿cómo la exteriorizará?... ¿No han pensado en este posible conflicto las mujeres de la encuesta?

Porque no todo han de ser arrebatamientos y violencias en su vesania. ¡Y el plasticismo de las locas que tantas veces hemos visto en el teatro y en el cine, saltándose las larguísima melenas y acariciando sus cabezas con los finos y sonrosados dedos?

¿Cómo obtener esta teatralidad llevando ese pelo?... Y si esa actitud es la señal plástica más convincente de que la demencia ha hecho presa en alguna de ellas, ¿cómo se las compondrán, en ese desgraciado caso, para que se persuadan sus familiares y amigos y no lo achaquen a una excentricidad?

Seguramente, esos mismos amigos celebrarán a carcajadas la impericia del fal orate, y la aleccionarán, diciendo que para mayor verismo debió de haber adquirido una peluca de pelo «prolongado».

Y es que aún no se han dado cuenta las «mujeres de la encuesta» de que, así, con esa melena concisa, tan sintética, nunca podrán llegar a ser «perfectas dementes».

¡Es una verdadera lástima!

CANDIDO PINO.

UREOXIL! antirreumático

POSTRE MARTI Bajada San Francisco, 28
ENSAIMADAS SELECTISIMAS
ELABORACION DIARIA

ECOS

El campo de aviación que Valencia necesita

El Alcalde, contestando a lo que un periódico ha dicho respecto del proyectado campo de aviación en Valencia, ha manifestado que no desahucia el asunto y al efecto añadió que se está haciendo el plano parcelario y justiprecio de un millón de metros cuadrados en término de Cuart de Poblet.

—Cuando apareció dijo—en la «Gaceta» el decreto-ley sobre aeropuertos, el Ayuntamiento se puso en relación con la Aeronáutica Militar, con la que venía tratando para establecer el campo de aviación, sin que hasta hoy haya recibido contestación a su consulta.

Dado el nuevo estado del asunto, parece que Valencia ha de tener necesariamente y por precepto de decreto-ley, su aeropuerto, regido por una junta especial que ha de nombrar el Gobierno, en la que el Ayuntamiento será uno de tantos componentes aunque tal vez el más importante, dada la índole de ofrecimientos que hizo en su día.

Se lamentaba el Alcalde, a este propósito, de que se hablase de apatía, inculpatión según él, a todas luces injusta y que rechazaba en absoluto, ya que tiene bien acreditada su diligencia y celo, y extrañaba que la inculpatión de apatía pariese de persona calificada que, como diputado provincial, pudo hacer la petición del aeropuerto para Valencia en el salón de sesiones de la Corporación provincial mejor que acudir a las columnas de un periódico solicitando con instancias tan vivas que se haga lo que ya está hecho y lo que, de todas maneras, pudo hacer él mismo.

En cuanto al procedimiento, los interlocutores estuvieron conformes en que se pudiese poner en práctica, y se recordó cómo hace algún tiempo un edil acudió a la Prensa contra una Compañía de servicio público, contra la que pudo acuar desde el Ayuntamiento.

El Alcalde hizo constar que, por su parte, no escatima esfuerzo alguno en bien del interés general.

Los chicos visitan al Alcalde

Ayer mañana visitó al Alcalde, una numerosa comisión de chicos de automóviles y puestos de alquiler, entre los que figuraba el concesionario de taxis. Se quejó la ciudad de que en la actualidad circulan por Valencia muchos automóviles dedicados al servicio de alquiler sin traba alguna y evadiendo las obligaciones que los comisionados tienen contraídas con el Ayuntamiento.

Como esto crea una situación de evidente desigualdad, los comisionados pidieron al Alcalde que adopte las oportunas medidas para impedir el libre uso de esta industria a quienes no tienen derecho alguno.

El Alcalde manifestó a la comisión que si, en efecto, hay algunos

automóviles que sin permiso municipal circulan, son denunciados por los agentes municipales e incurrir, por tanto, en la sanción correspondiente. Les prometió por último, excitar el celo de los guardias, para que formulen denuncias contra quienes no tengan el oportuno permiso, pero agregó, que no puede hacerse otra cosa.

Parece que los comisionados, no salieron muy satisfechos de la visita.

La recaudación en el Mercado de Abastos

A propósito de la denuncia que ayer reprodujo EL PUEBLO, presentada por no pagar, como es legal y reglamentario, los recibos correspondientes al verificar el cobro del 1 por 100, en el Mercado de Abastos, dijo ayer el Alcalde, que dicha denuncia se tramita y será resuelta «en forma».

Así es de esperar.

Hay que «regar» más las calles

Este verano, en Valencia, va siendo insoportable. Más que otros, y conste que no apejamos a la consabida muletilla, porque los termómetros no nos dejarían mentir. Es cierto que el bochorno canicular está dejándose caer de una manera abrumadora; y si añadimos a esto el estado de las calles, digas si no es una delicia vivir estos días en nuestra ciudad, especialmente si sopla como ayer el Poniente, levantando nubes de polvo irrespirables.

Es de suma precisión que se intensifique el riego de la vía pública para impedir que estemos mascando a todas horas la basura que el viento levanta del arroyo, haciéndole danzar una zarabanda muy poco grata y nada higiénica.

Hay que prodigar el riego.

El triste espectáculo que ofrecen los niños abandonados

No hace muchos días nos ocupábamos una vez más del poco urbano y desconsolador espectáculo que a todas horas del día ofrece la presencia en la vía pública de una legión de chiclecos abandonados a su capricho, sin que una mano piadosa les aparte de los continuos peligros a que están abocados.

Nos referimos especialmente a poco interés y hasta al egoísmo demostrado por muchos padres que al «echarse de encima» a los chicos, según expresión def uzo extendido, quedan muchas veces libres para invertir las horas en pláticas de vecindad en comedros plebeyos, en discusiones de poca monta; y así, por dejar a los niños que corren solos por las calles en completa libertad, se han fomentado sus travessuras convirtiéndolas en prácticas incívicas y de un riesgo que no se deja esperar.

Ayer, precisamente, la crónica de sucesos de la Prensa local, registra dos hechos lamentables. Un niño que iba asido a la parte trasera de un

REVISADO POR LA CENSURA

Los triunfos del pianista Iurbi en la Argentina

En «El Diario Español», de Buenos Aires, leemos una interesante información dando cuenta del banquete que el Centro Valenciano ha dado a Pepe Iurbi.

Dice así el colega bonaerense: «Un éxito brillante y rotundo logró ayer la prestigiosa institución Centro Valenciano con la realización del homenaje que su comisión directiva había organizado como un momento de aplauso y afecto a su ilustre pianista español don José Iurbi, quien, como se sabe, vino recientemente a esta capital para ofrecer algunos conciertos».

El acto consistió en un espléndido almuerzo servido en el salón de actos púnicos de la entidad. Las mesas, tendidas en forma de U, se hallaban primorosamente adornadas con profusión de hermosas guías de flores naturales, habiéndose colocado también otras muchas a poca distancia del techo y a lo largo de todo el salón. Completaban la decoración flores españolas y argentinas que daban al conjunto un bello aspecto, adecuado a la significación del homenaje preparado.

A la hora anunciada ocupó la cabecera de la mesa el señor Iurbi, quien tenía a su derecha al cónsul general interino de España, señor Prieto del Río, a la señora Carmen de Díaz, y a su izquierda al señor don Angel Grañó, y a su izquierda al presidente del Centro don Luis González, al tenor Miguel Fleja y a la esposa de éste.

Los restantes asientos fueron ocupados por las personas siguientes:

(hijo), Severiano Pampillo, Manuel R. Fernández, Francisco Ibarra, Juan Sura, Vicente Such, Gabriel Cano, Lorenzo Mira, Lorenzo Mira (hijo), Agustín Claver, Sanguinetti, José Vidal, Olcina, José Campos Nacher, José Font, Ernesto Sauri, Luis Mira de la Huerta, Antonio y Clemente Manzanera, Luis Almodóvar, Emilio Ferrer, Alberto Maciel.

En el momento de los brindis ofreció la demostración el presidente del Centro, señor González Gras, consagrando frases de sentida admiración para la personalidad del señor Iurbi, que con su maravilloso genio musical ha sabido destacarse rápidamente, aumentando la pléyade de los artistas que honran a España dentro y fuera de ella.

Las palabras del señor Gras fueron saludadas con prolongados y nutridos aplausos, levantándose acto continuo el cónsul general de España, señor Prieto del Río, para abundar en los mismos términos de justiciero elogio al talento musical del señor Iurbi, ensalzando de paso sus cualidades personales, entre las cuales la simpatía y la modestia son las que más le distinguen como cualidades esenciales, en el «artista de verdadero y positivo mérito».

Después de los aplausos que fueron tributados al señor Prieto del Río por su elocuente peroración, hizo uso de la palabra el señor Iurbi, quien, al levantarse, escuchó una salva de atronadores y prolongados aplausos.

Manifiesto que su carencia de dotes oratorias le impedía expresar con toda la elocuencia que hubiera deseado la profunda emoción que le dominaba, pero que le conservaría siempre del homenaje que le ofrecían los valencianos el más vivo e intenso recuerdo como noble estímulo en el desarrollo de su carrera artística, cuyos triunfos él ofrecía en homenaje a la patria que era para él la mejor y más fecunda fuente de inspiración.

Brindó por el Centro Valenciano y por España, reiterando el sentimiento de gratitud a que le obligaba el cariñoso homenaje que le ofreció la institución.

La concurrencia tributó de nuevo largos aplausos al señor Iurbi y en seguida

automóvil, cayó, produciéndose varias heridas graves; otro niño ha sido atropellado por un carro en la calle de San Ramón, causándole también heridas graves.

Claro está que al hablar de esta manera no vamos a tener la pretensión de decir que todos estos accidentes trágicos se podían evitar y que las causas son imputables a los padres. No sabemos muy bien que la mayoría de las veces es la fatalidad quien origina estos hechos; que algunos poco avisados muchachos escapan furtivamente de sus domicilios; que otros, están en la calle, impedidos por la necesidad: para un recado, para suplir la falta del servicio doméstico. Todo esto es rigurosamente cierto; pero ¿cuántas otras veces ante la propia presencia de los padres y hasta de los agentes de la autoridad hemos visto a los chicos correr entre autos y tranvías y cogirse a las traseras de los vehículos, sin que lo impidiese quien a ello viene obligado?

Insistimos en que el problema del abandono de los niños en la vía pública debe abordarse con urgencia; por humanidad, por educación y por urbanismo.

Bu. go a la A. calida

La semana pasada fué levantado el pavimento de la acera de la calle de Colón (números impares desde Pascual y Genís hasta la de Pí y Margal) junto a las casas, para que los operarios de la fábrica de gas cambiaran las cañerías. Verificado esto, se tapó la zanja, y bien apisonada la tierra, encima han colocado las baldosas y los adoquines, pero dejándolo todo suelto y a merced de los chicos, ya que ayer tarde empezaron a coger trozos de baldosas— por cierto hechas añicos al levantarse— y es de suponer que si el Alcalde no ordena a la empresa del gas que deje aquello igual que estaba, como es su obligación, quedará la tierra libre y expedito el camino para que las ratas del Valladar salgan a tomar el sol. ¿Tanto hubiera costado afirmar ese pavimento con argamasa?

Se dirá que estamos en obras y que aquello es provisional, pues luego vendrá la acera nueva. Si, allí para Diciembre; mientras, se ocasionará molestias innecesarias a los vecinos, entre los cuales hay comerciantes con tienda abierta: la casa de los cristales de Prats, el Laboratorio de farmacia de las señorías Brugger; La Torera y la puerta del Escenar de Ruzafa.

Nosotros rogamos al marqués de Sotelo que atienda esta queja que nos ha sido formulada.

Precios para el aceite de cacahuet.

Se han fijado los siguientes precios para la venta de aceite de cacahuet y su mezcla con el de oliva, a partes iguales:

Fabricantes: 174 pesetas los 100 kilos de aceite de cacahuet.

Almacenes: 181 pesetas.

Unos y otros podrán cargar por alquiler de envase, dos pesetas por cada 100 kilos.

Detallistas: 1,80 pesetas el litro de aceite de cacahuet, y 2,20 el litro de aceite mezclado.

La dirección general autoriza a los fabricantes que estén inscritos como almacenistas y paguen la ma-

trícula correspondiente, para que puedan vender también con ese carácter, anejándose a normas que se especificarán en las oficinas de Abastos.

La Junta provincial de Abastos ha publicado la siguiente circular:

«Para dar cumplimiento a órdenes de la superioridad, cuantos se dediquen en esta provincia al comercio de combustibles líquidos y a gases minerales, remitirán todos los lunes, a partir de la publicación de esta circular, a la secretaría de la junta, nota detallada de las existencias que de dichos artículos posean.»

RADIO

En un querido colega, «El Luchador», que se publica en Alicante, leemos un artículo interesantísimo, el cual damos integro al lector:

«Recogiendo lo que había dicho un jesuita, refiriéndose a su colega el padre Almeida, dijimos que el acumulador de este último era un camelo. «La Voz de Levante», sin argumentar, con fraseología pirocénica, negó nuestro aserto. Hoy insistimos con nuevas pruebas irrefutables, contundentes.

«La prestigiosa «Revista de Obras Públicas», que se viene editando en Madrid desde 1883, como órgano oficial de los Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos y que se publica por la escuela especial de dicho Cuerpo, inserta en su último número del mes de Julio, en su cuadrosísima sección «Revista de revistas», la siguiente información acerca del acumulador inventado por el padre Almeida, información que disipa las fantasías formadas en derredor del descubrimiento atribuido al citado jesuita, a quien sus camaradas de Compañía y la vasta red de sus subordinados de ésta han querido nimbar muy precipitadamente con luz resplandeciente de la fama:

«En la conocida revista alemana de electroscencia «E. T. Z.» («Elektrotechnische Zeitschrift») ha aparecido, en el número del 30 de Junio pasado, una nota sobre el acumulador del padre Almeida, que traducimos a continuación íntegramente:

«El acumulador Almeida.—En los últimos tiempos han sido publicados en los diarios alemanes y extranjeros una serie de artículos sobre el invento de un acumulador eléctrico por el padre español Almeida. Se trata de un acumulador cuyo electrodo positivo es de carbón o grafito con plata, el electrodo negativo es de zinc y el electrolito una solución de bromuro de zinc y de cianuro de zinc. Varias veces han sido ya propuestos acumuladores semejantes, y en el libro de J. M. J. «Les Accumulateurs Electriques», París, 1907, páginas 654 y siguientes, pueden verse, por ejemplo, mencionados. En las citadas informaciones periodísticas se dice que en la fábrica de Hagen de la Accumulatore-Fabrik A. G., y después en Berlín, se han verificado ensayos detallados de este acumulador, con resultados altamente satisfactorios.

Nos hemos dirigido en vista de esto a la Accumulatore-Fabrik A. G., solicitando referencias sobre el acumulador en cuestión. Esta firma nos ha contestado con la siguiente comunicación:

«Es cierto que la Accumulatore Fabrik A. G., como de costumbre, con todas las novedades que se le ofrecen, ha investigado sobre el acumulador Almeida, en presencia de su inventor y según las disposiciones indicadas por éste. Pero después de unos seis meses de seria experimentación se ha visto obligada a desistir de la continuación de sus ensayos con este tipo y construcción de acumuladores, habiendo llegado al convencimiento de que con ellos no se puede alcanzar un resultado económico. Según los datos de los periódicos con el acumulador Almeida se debe llegar,

a igualdad de peso, a una capacidad hasta diez veces superior de la que se consigue actualmente con todos los acumuladores que se emplean en la práctica. En contra de esto, las cuidadosas y extensas investigaciones antes mencionadas han demostrado indubitablemente que la capacidad de acumulación aprovechable, prácticamente en un acumulador Almeida, referida a su peso, es bastante inferior a la de los acumuladores ligeros que se encuentran en la práctica, de plomo o aluminio, para fines especiales. Lo mismo sucede con el rendimiento. El padre Almeida tampoco ha conseguido, durante todo el tiempo que han durado los ensayos, llegar a una forma de construcción que garantice una duración suficiente de la vida de «acumulador. Todos los diferentes tipos construidos, según sus indicaciones, han resultado incapaces de realizar este fin. Finalmente, contribuyó de un modo esencial a la resolución de no continuar los ensayos la circunstancia de que no fue posible evitar la producción de vapores de bromo y cianuro durante la carga del acumulador, vapores altamente perjudiciales para la salud, no existiendo ninguna probabilidad de que la producción de esos vapores se disminuya en la extensión que haga posible el empleo de esta clase de baterías en la práctica. Al abandonar los ensayos la Accumulatore Fabrik A. G. indicó al padre Almeida que podría volver a dirigirse a esta casa tan pronto como alcanzase algo útil—en cuanto a potencia y consumo—se eliminar los vapores malisimos. Hasta la fecha no se han recibido noticias del señor Almeida de que ambas cosas hayan sido conseguidas.»

Dijimos, al dar cuenta del invento, que esperábamos experimentar por nosotros mismos para crear en tanta maravilla; hoy, leído lo anterior, seguimos en idéntico criterio: expectantes.

«La extensión que nos hemos visto precisados dar a lo anterior, nos obliga a explicar para mañana nuestras habituales secciones.

EQUIS.

Federación Gráfica Española

Junta general-extraordinaria

Para hoy viernes 19, a la misma hora y en el mismo local que el día anterior, se celebrará junta general extraordinaria, para analizar y discutir las proposiciones que figuran en el orden del día del próximo Congreso de nuestra Federación y nombrar los delegados que representen a nuestra sección en este comicio nacional.

Todos os habréis dado cuenta de la suma importancia de algunas de las proposiciones, y por ello precisa que acudáis a emitir vuestro criterio respecto a las mismas, único modo de orientar a nuestros representantes, respecto al criterio que ellas os merezcan.—La directiva.

Teatrales

PLAZA DE TOROS

La función de esta noche se puede calificar de verdadero acontecimiento: se representarán «Los cañotes de la reina» y actos primero y segundo de «El Garo Montés». En el segundo cuadro y final del segundo acto, se lidiará un bravo becero por los artistas de la compañía. Para detalles puede verse el anuncio que publicamos aparte.

sinceres. Vicente Alonso, aunque achacoso, vive y continúa conservando al maestro esa misma devoción. De tarde en tarde le vemos al buen Visent Alonso. Es la personificación de la lealtad y la invocación de su nombre nos trae el recuerdo de los años jóvenes y nerviosos.

JOSELITO.—«La Compañía de Tranvías, que tan detestable servicio presta, a las mil molestias que ocasiona a diario al público, ha añadido una nueva modalidad: ordenar a sus cobradores exijan el pago del billete a los niños mayores de tres años, algo así como lo establecido en los ferrocarriles. Hay derecho, por parte de la Compañía, a exigir dicho pago a los niños de cinco y seis años, tanto más cuando no ocupan asiento.»

Si el niño ocupa asiento, está fuera de toda duda que debe pagar. Eso ocurre aquí, en Madrid, Barcelona, en París, Londres, etc. Los asientos no debe ocuparlos nadie más que quien los paga. Si no lo ocupa y lo lleva su madre en brazos y no molesta a nadie, fuera de España también paga, si tiene más de tres años, en trenes y tranvías; esta es la pura verdad. Se salvan sólo los menores de tres años.

PANOCRATES.—«Crea usted que cuando se nos encarga la lectura de un artículo por quien siente el anhelo de verlo publicado, sentimos desasosiego. También comenzamos nosotros y sólo recordar aquellas ilusiones, tachando de los años, hermanamos nuestra inquietud con la que siente el aspirante a escritor. Crea usted que su crítica «Mi primer amor», es demasiado ingenua, con no ser nuevo el asunto, ya desarrollado por un escritor. Esta coincidencia importaría poco (pues nada hay nuevo bajo el sol), si reuniere su trabajo las precisas condiciones que tenemos derecho a exigir a quien comienza, que no son muchas para la liberalidad con que acogemos los buenos intentos. Escriba otro artículo. Preocúpese de los sustantivos y huya cuando escriba de la influencia de los libros. Sobre todo naturalidad, espontaneidad.

DEPORTES

FUTBOL

CAMPO DE ALGIROS

El próximo domingo tendrán lugar en este campo dos interesantes encuentros entre el primer equipo de Lo Rat Penat y el reserva del Centro Sport Valencià, y a las seis el admirable reserva del Valencià, integrado por Ballester, Simarro, Paulino, Monzón, Salvador, Montleón, Martí, Hipólito, Ricart, Llago II y Cordellat, contra el primer equipo del C. S. Valencià, al cual reforzará valiosos elementos.

La entrada será por donativo mínimo de 0,75 pesetas.

NATACION

Carreras para el día 28

Desde hace unos días se viene hablando del próximo concurso de natación que ha de celebrarse en el puerto (salvo fuerza mayor que lo impida) a las seis de la tarde del día 28 del presente mes, organizado por los entusiasmas de este deporte señores Martínez, Salvatierra, Cantos, Nacher y Guerril, los cuales forman la comisión encargada por el Club Natación Valencià, para el mantenimiento de estas pruebas.

Acontecimientos sucedidos recientemente hacen esperar una fusión entre el mencionado Club Natación Valencià y el antiguo Club Náutico de Valencià, el cual, gracias al interés y desvelo de sus directivos, se está reorganizándose.

Para esta fiesta y todo lo concerniente al club, se cuenta con la cooperación decidida del comandante de Marina, quien ha dado toda suerte de facilidades para llevar a cabo la empresa náutica que tanto interés ha de despertar entre los aficionados a este deporte.

Un voto de gracias para el señor Rivas a quien tanto hay que agradecer en este sentido y que ha repetido nuevamente ejemplo de su extensa cultura cosmopolita.

Las pruebas que se correrán son: 100 metros (sin viraje); 200 (reflejos), para equipos de cuatro nadadores; 400 (tres virajes), y 800 (seis virajes).

Todo estilo libre con el fin de dar mayores facilidades a los regatas.

Seguramente, caso de ser posible, la instalación de una palanca, se efectuarán también pruebas de saltos de altura y canchales, de carpa, angel, etc.

Se cuenta con un buen lote de premios. El Ayuntamiento y Diputación, Ateneo Mercantil, Federaciones de football y atletismo y otras entidades, darán diversos trofeos.

Digna de elogio es la acción del señor Guerril, quien espontáneamente ha ofrecido una copa para ser disputada este día, así como la del señor Salvatierra, al hacer donación de dos medallas y un paquet de campeón.

El lugar donde se efectuará esta prueba se anunciará oportunamente, siendo las inscripciones para estas carreras libres y gratuitas y se cerrará, salvo aviso, inaplazablemente, el día 24, pudiendo efectuarse hasta dicha fecha, en casa de don Manuel Martínez Alcáñiz, calle del Maestro Gosalbo, 39, de tres a cinco de la tarde.

Para evitar posibles confusiones, es conveniente hacer constar el color de los gorros que han de llevar los diferentes equipos el día de la inscripción de los mismos.

Muchos son ya los nadadores que se entranan para este día, qué será uno de los que pasarán a la historia de la natación valenciana, ya que durante él se demostrará que también hay nadadores aquí, desmintiendo las afirmaciones de regiones vecinas que lo han negado y que quizás, a pesar de su pedantería, algún día se vean vencidos por estos que hoy aun con razón o sin ella no quieren reconocer.

Un gran filósofo francés ha dicho que la mejor cultura de un escritor es la de aquel que habiendo leído mucho lo olvida todo cuando va a escribir.

JAIME GRIMALT.—«Tengo un pedazo de tierra con un aljibe del que tienen derecho a sacar agua dos colindantes y un servidor. Dígame si puedo cercar toda la finca y si los colindantes tienen derecho a quitar el cercado o deben pedirme que les deje una puerta o qué es lo que he de hacer para evitarme disgustos.»

Su finca, usted mismo lo declara, está sometida a servidumbre. Hasta ella han de llegar quienes como usted tienen derecho al agua del aljibe. Que, corque usted la finca, también es un derecho que nadie puede negarle, si ella es totalmente suya, siempre que a dichos colindantes les deje usted el paso libre para que puedan llegar hasta el aljibe.

«Les ruego me digan si es de ley que envíe un carro a cargar yeso a un pueblo del distrito de Denia para venderlo en su casa, pagando matrícula, derecho de peso y que además me obligue a pagar al arrendador de pesas y medidas el arbitrio correspondiente.»

Esta pregunta viene en términos muy confusos. Contestamos a usted por aquello que creamos comprender. Si en el pueblo adonde usted envía un carro cargado de yeso hay un arrendador de pesas y medidas, tiene éste derecho a cobrar el arbitrio por el contrato que habrá firmado con el Ayuntamiento de dicha localidad. La matrícula que usted pague o pague el interesado, nada tiene que ver con este extremo a que usted se refiere. Si no viese la respuesta muy de acuerdo con lo que usted piensa al preguntarnos, repita la consulta en términos más claros.

J. SANCHÁ.—«Después de celebrado un juicio oral, concluso para sentencia, del fallo que recayere en favor o en contra de los interesados se debe notificar solamente por mediación de los abogados o se debe comunicar también verbalmente o por escrito a los propios interesados.»

El procedimiento no admite dudas: la notificación debe hacerse a las partes interesadas.

Sucesos

Niño herido.

El niño de siete años José Ceradí Rubio, subió a la parte trasera de un auto, y al caer al suelo se produjo varias heridas graves en la cara y brazo derecho.

Fué curado en la Casa de Socorro de Ruzafa.

¿Habrá sido el amigo?

Luis Bondía Cortés, domiciliado en el camino de Monteolive, obsequió en su casa, durante ocho días, a su amigo Julián Montoro.

Este salió a dar un paseo el lunes próximo pasado, y no ha vuelto por casa, del que tan bien le había tratado, y como al Luis Bondía se han faltado 200 pesetas que tenía guardadas en un cajón, sospecha si su amigo se habrá hecho con el dinero para continuar su veraneo por otras tierras.

El juzgado interviene en el asunto.

Cafés.

Cuando subía a tender la ropa al torrado de la casa núm. 18 de la calle del Buen Orden la lavandera Emilia Carbó Hueso, de 48 años, tuvo la desgracia de caerse por la escalera, produciéndose la fractura de la séptima costilla del lado derecho.

En la Casa de Socorro del Museo, donde fué asistida, calificándose su estado de grave.

Una niña atropellada por un carro.

En la calle de San Ramón, el carro que guiaba Vicente Serrano Pelaguer, atropelló ayer mañana a la niña de dos años Conchita Lloria Blanes, domiciliada en la citada calle, núm. 61 piso bajo, produciéndole una contusión en la región malar derecha y probable contusión visceral.

La desgraciada niña llegó colapsada a la Casa de Socorro del Puerto, donde fué asistida, calificándose su estado de grave.

Un incendio de monte, cerca de Corbera

Quienes regresaban de la Dehesa, comunicaban la noticia de un incendio que a gran distancia divisábase desde aquellos parajes.

Contribuyó lo incierto de esta información a crear el falso rumor de que se incendiaba la pinada de la Dehesa. Circularon estas noticias por nuestra ciudad alrededor de las doce de la noche.

Por otro conducto llegó a nuestros oídos la versión de que un formidable incendio había estallado en las montañas de Corbera. Como se nos dijo que era el incendio visible desde la Dehesa, allí fuimos y, en efecto, descubrimos una importantísima zona montuosa presa de las llamas. Desde el Saler, lugar extremo para observar el suceso, veíamos tres focos principales en que las llamas, azotadas por el viento, aumentaban por instantes en proporciones.

A tal distancia era difícil precisar con exactitud el lugar del siniestro; está cerca del antes indicado lugar pero sin ningún género de duda, de las montañas de Corbera.

El fuego ha continuado durante toda la noche, sin que en los centros oficiales nos hayan podido comunicar noticia alguna.

Explosión de un taller de pirotecnia

En las primeras horas de la madrugada comenzó a circular el rumor por Valencia de que había ocurrido una formidable explosión en un taller de pirotecnia, instalado en Los Valles, término de Quartell.

Poco más tarde, en el Gobierno civil se nos daban detalles de lo ocurrido, comunicados por el comandante del puesto de la guardia civil.

Efectivamente, en un taller de pirotecnia hizo explosión el depósito de la pólvora, causando enormes destrozos y heridas gravísimas al dueño, a la esposa de éste y a otras personas.

La avanzada hora en que llega a nuestro conocimiento este suceso nos impide dar a nuestros lectores detalles más precisos. Por otra parte, los que insertamos son los únicos que se conocían en el mencionado centro oficial.

Multas.

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, a Juan Lerja Viçcos, por intrusismo en la medicina, de 250, al dueño del Hotel del Puerto, por consentir en el mismo una clase de negocios prohibidos; a Angeles Marco Miguel, vecina de Beaguacil, por dedicarse a ejercer el curanderismo; al dueño del Petit Lardy, de esta capital, por permitir cierta clase de negocios prohibidos al de la Boja de Oro, casa de dominio de esta capital, por el mismo concepto del anterior; al de la casa de dormir calle de Quevedo, bar Las Delicias, por ídem ídem, y a las dueñas de las casas números 82 y 84 de la calle de Gracia, por contravenir órdenes gubernativas, y de 500, a la dueña de la casa número 23 de la calle de Quevedo, piso primero, por escándalo y faltas a la moral, y a Miguel Sorribas Palomar, por igual causa.

El busto de un ilustre para erigirle un monumento en su pueblo natal

Una comisión de titaguenses residentes en esta capital, por suscripción han logrado recaudar lo suficiente de sus paisanos para pagar el busto en bronce, dedicado al insigne sabio y gran orientalista don Simón de Rojas Clemente, que nació en Titaguas, provincia de Valencia.

El busto, que está ejecutado con todo acierto y lo consideramos una obra de arte, ha sido modelado por el culto y simpático artista don Antonio Ballester, y el fundido en bronce a cargo del joven inteligente y laborioso don Enrique Gil.

Tan admirable trabajo para que el público lo admire, estará expuesto hoy en el acreditado comercio de muebles de don Tomás March San Vicente, núms. 89-91.

Además, la comisión organizadora regalará una artística bandera a la Banda Municipal de esta población, que también podrá admirarse en el mismo establecimiento.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA. RAYOS X CRILE DE LA PAZ, NUM. 1

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

P. RAGA.—«Puede usted decirme el valor efectivo que representa para una entidad obrera el haber constituido el comité paritario?»

«No comprendemos bien qué entiende usted, en este caso, por valor efectivo. Las sociedades obreras (como todo en la vida) no tienen otra representación ni otro valor efectivo que el de su propia naturaleza y significación. Si, por acaso, quisiera usted decir qué beneficios positivos representa para la entidad obrera la constitución del comité paritario, como creemos comprender, a esto debemos contestarle que, en lo sucesivo, el órgano de expresión jurídica entre obreros y patronos de un mismo oficio, lo será dicho Consejo, cuyas disposiciones constituirán la ley en la marcha del trabajo. No podemos pronunciar sobre la eficacia de esta nueva institución que, con arreglo a la ideología de su creador, trata de confinar la resolución de todos los conflictos de la producción dentro de modalidades nuevas, con el propósito de restar virulencia a las luchas entre el capital y el trabajo implantando normas acerca de cuya bondad ha de ser la práctica el mejor juez.

«Desearía saber qué medios he de emplear para legalizar un encendedor mecánico del coste de pesetas 1,50 a dos, y el importe de su legalización.»

«Debemos manifestar a usted que el plazo para la legalización de los encendedores ha terminado. Cuantos pormenores necesite usted conocer le serán facilitados en las oficinas de la Arrendaría de Tabacos, calle del Grabador Esteve.

«También desearía saber por qué motivo el popular «Ul de Bou» tenía tanto afecto a nuestro periódico EL PUEBLO.»

«Ya contestamos esta pregunta a otro consultante. Procedía «Ul de Bou» de una familia catolicísima. Había sufri-

do mucho y se creyó postergado por ella hasta en lo que constituían sus intereses. Y él, que a su vez había sido creyente muy sincero, cuando se vió en medio de la calle creyó que la venta de nuestro periódico y su pregon representaba una especie de protesta, con la que se vengaba de daños que decía haber sufrido.

«Puede usted decirme quién fué el popular Ambrosio, el de la carabina?»

«Debí ser algún infeliz que se creyó en posesión de un alma maravillosa por el inventada. Algunos añaden a esa frase proverbial las palabras: «colgada de un clavo». La locución susodicha significa que una cosa no sirve para nada.

«Puede usted decirme si la serpiente Sancha de la novela «Cañas y Barras», del maestro Blasco Ibáñez, fué fantasma popular o imaginación del gran novelista o existió en la realidad?»

«Nos inclinamos a creer que en esto, Blasco Ibáñez, como en todas sus novelas valencianas, recogió, para dotarse al vivo y ambientar fuertemente sus cuadros, cuanto de fabuloso crea la imaginación popular, quizás originado en un hecho cierto pero agrandado o modificado caprichosamente de generación en generación.

«Me dirá usted si el maestro tuvo algún amigo muy íntimo en Masanasa cuando escribió dicha obra, amigo que algunas veces le amparaba cuando era víctima de persecuciones por delitos políticos? Yo tuve ocasión de saludar a don Vicente a altas horas de la noche en un cafetín que existió por aquel tiempo en dicho pueblo.

algunos segundos, como si aquella catástrofe espantosa hubiese acabado con la vida en Santander y sus contornos, pero pronto se oyó el estruendo de los edificios que se desmoronaban, las voces de una muchedumbre que huía del terror, gritos desgarradores de heridos pidiendo socorro, gemidos de moribundos, y sirviendo de fondo a tan espantoso cuadro el resplandor siniestro del incendio, que rápidamente crecía sobre las ruinas y devoraba ya cincuenta o sesenta edificios del muelle y su zona de ninguna catástrofe semejante. Quedaron en el muelle sobre sesientos cadáveres y un millar de heridos; transformado el organismo civil y judicial por la muerte del gobernador, fiscales y muchos funcionarios de todas órdenes, y muchos incendios; la estación de ferrocarril y la línea telegráfica destruidas. La hermosa calle de M. de N. y la de Calderón quedaron reducidos a montones de humeantes ruinas. El catedral se resintió también y el claustro y el patio quedaron en estado deplorables. Entre los edificios destruidos figuraban la Audiencia, convento de religiosas terciarias de San Francisco, el depósito de tabacos de la Compañía Arrendataria.

Consultorio popular de El Pueblo. Cada pregunta debe ir acompañada de este cupón.

FOLIES BERGERES Antes Café Suizo

Todos los días, a las 4 tarde y 10 noche, sesiones de variedades. A las 7 tarde, vermouth aristocrático, al que pueden concurrir todas las familias distinguidas. Formidable éxito FINA LEVINS WINES - UNCLE SAM JAZZ.

Madrid-Concert

RIBERA, 2. El local más fresco y ventilado de Valencia. Exito clamoroso de las notabilísimas artistas CARMEN GABRIEL, FLOR TEMPRANA, TERESITA IBARRA, GEORGINA VIOLETA Y CARIDAD ROSIQUE. Gran éxito de todo el programa. El elenco mejor y más completo presentado en Valencia. Ovaaciones delirantes a la orquesta RINASCENSE THE MANELSON. EL THE DANZAN de una de la madrugada en adelante es el punto predilecto de los verdaderos aficionados al baile. Sesiones 4 tarde y 10 noche. Gran éxito de ESTRELLA VICENTE Y ESMERALDITA

Los mejores dulces se expendien EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELÉFONO, 12-26 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

PLAZA DE TOROS DE JATIVA DOMINGO 21 DE AGOSTO 6 terrificos toros de Palha, de Portugal, 6 Romero Freg - Ramón Lacruz - Rafael Moreno En uno de los toros ejecutará la emocionante suerte de DON TANCREDO, el rey del pedestal don Joaquín Vallís - El Temerario. Aviso importante: Al terminar la corrida habrá trenes de regreso para las líneas de Valencia, Alcoy y Madrid

La Vallesa de Mandor VINOS FINOS DE MESA Depósito para la venta CASA NAVARRO ZEA 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Teléfono 1.702 Servicio a domicilio

Clinica y Laboratorio Dental SUCESOR DE J. REY Tratamiento conservador de los dientes Obturaciones - Amalgamas - Silicatos - Orificaciones Incrustaciones de oro y porcelana - Coronas Dientes artificiales - Aparatos fijos y móviles Caucho - Aluminio - Oro - Platino - Lijas dentales Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7 Los domingos, sólo de 9 a 1 Barcas, 3, y Moratín, 29

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA ABONOS PARA INQUILINOS La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto. 150 litros diarios ó sean 4,500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, ó sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS 150 litros diarios por aforo al mes, 235, ó sean nueve céntimos y medio diarios, 300 litros diarios por aforo al mes, 570, ó sean 19 céntimos diarios. 500 litros diarios por contador, al mes, 945, ó sean 31 céntimos y medio diarios, ó sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros. Abonos de 2.000 litros diarios, ó 0,45 céntimos los 1.000 litros, ó sean los CIBO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro. Abonos de 3.000 litros diarios, ó 0,40 céntimos metro cúbico, ó sean los CIBO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro. HORAS DE OFICINA CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis. ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis. Los sábados, sólo de nueve a una

El Gaitero SIDRA CHAMPAGNE AGENTE: D. RAMON CASANOVA BOIX -RUZAFÁ, 72. TELEFONO, 778

La antigua y acreditada casa ANTONIO MERCE VIRTO, calle Primado Reig (antes Avellanar), Valencia, vende al contado y a plazos las excelentes e insuperables máquinas "PFAFF ORIGINAL", para coser recibidas completas de fábrica, y cuyos muebles, muy sólidos y elegantísimos, están construídos en NOGAL, HAYA Y ROBLE ORO Ventas a plazos y al contado: Casa Antonio Mercè Virto Calle Primado Reig, 7 VALENCIA

Plaza de Toros

(Espectáculos nocturnos) Compañía zarzuela Anselmo Fernández HOY VIERNES, a las 10 noche: ¡Sensacional suceso! Lidia de un bravo becero por los artistas de la compañía LOS CABETES DE LA REINA Actos primero y segundo de EL GATO MONTÉS En el segundo cuadro y final del segundo acto, se lidiará UN BRAVO BECERO por la siguiente cuadrilla, formada por artistas de la compañía: Espada: Rafaelillo El Macareno, Vicente Romero «Romero». Sobresaliente: Luis Moreno «El di-vino calvo». Banderilleros: Rafael Espi (Anselmo), Manuel Alós (Cachifundi lo), Pasó Clivera (El castigador) y Pedro Cruz (El Boristón). Pantillero: Leopoldo Ferris «Fruterito». Asesor y director de lidia: Anselmo Fernández (Niño de Valladolid). Nota importante: Como la lidia del becerro se ha de dar en todo el anillo de la plaza, el público de la plaza, a la terminación del primer cuadro del segundo acto, despejará, colocándose en el tendido, en sitio que para este objeto estará reservado. En la taquilla del Teatro Apolo, se despachará localidad desde las ocho de la noche.

Las Arenas

(PLAYA DEL CABAÑAL) Todos los días grandioso programa de CINE de la Metro Goldwyn, amenizado por la famosa IBERIAN ORCHESTRA ENTRADA 50 CENTIMOS Billete de tranvía combinado, de ida y vuelta, con derecho a entrada UNA PESETA Mañana sábado, gran verbena.

LIRICO

BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25 Hoy viernes, grandioso programa CORAZÓN INTREPIDO Emocionante comedia dramática, por George O'BRIEN y Billie DOVE Estreno Regreso de Lindberg a América Grandioso recibimiento Extraordinario estreno BUENA Y TRAVIESA Deliciosa comedia de amor y sacrificio por la genial POLA NEGRI TOM MOORE y FORD STERLING Estreno: Tomasin, es el disloque Cómica en dos partes

Teatro Ruzafa

Extraordinario programa PARA HOY VIERNES A las 5 tarde y 9'30 noche: Preferencia, 0'30 General, 0'20 La grandiosa película, adaptación de la célebre novela de «EL CABALLERO AUDAZ» LA SIN VENTURA 2 jornadas, 8 partes, completa Completarán el programa, otras películas de gran éxito El próximo sábado: Programa selecto y nuevo MARINO DE AGUA DULCE Por Harold Lloyd (EL) POR MANDATO DEL DEBER Por Irene Rich

COLISEUM

Monumental Cinema Gran Via de Germanías BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20 Hoy viernes desde las 5 tarde: PROGRAMA «GOLIATH» EL HOMBRE DEL DESIERTO Drama COMO AQUELLA MUJER Cineorama en seis actos, que refleja la opulenta vida de Broadway. Creación de IRENE RICH REVISTA PATHE Verdaderamente JOSEFINA BAKER, la metíza de moda, y sus esculcrales artistas, en La locura del día Revista en colores del FOIXES BERGERRE DE PARIS Terminando programa, la deslumbrante comedia en dos actos ¡OIGA, CENTRO! Por el A3 de la compañía HAROLD LLOYD

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL: 325 MILLONES DE PESETAS MADRID Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo de Administración y a partir del primero de Septiembre próximo, se pagará contra el cupón número 11, a las acciones preferentes un dividendo a cuenta de pesetas 7'94, ya deducidos todos los impuestos. El pago se efectuará en los bancos que a continuación se expresa, o en cualquiera de sus sucursales o filiales: Banco Hispano-Americano, Banco Urquijo, Banco de Bilbao, Banco Hispano Colonial, Banca Marsans, S. A., - - - S. A. Arnús Garí, Banco Urquijo Catalán - - - Madrid 11 de Agosto de 1927.-Gumersindo Rico, consejero secretario.

Balneario de Santo Tomás

ABIERTO TODO EL AÑO GRAN MANANTIAL DE AGUAS SULFUROSAS, EL DE MAYOR RIQUEZA EN AZUFRE Recomendado por los mejores médicos para la curación de toda clase de enfermedades de la piel, reuma, escrofulismo, sifilis, etcétera. CALLE DE SERRANO (JUNTO A LA IGLESIA DEL GRAO), Valencia.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 184. Entrada muy reservada por la escalerilla. Sucursales que tienen esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.-En Málaga, Mártires, 4.-En Sevilla, San Eloy

Curación rápida perfecta

Vendros, Sifilis, Plal, Matriz, D. RAMON CORELLA Tratamientos modernos. Sin oír ni dolor, aplicados con gran precisión. 606 914

Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Diríjase: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 pral. (escalerilla de la Inglesa). De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.-Económica, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vigan fuera que puedan curarse en sus casas.

LOCAL para industria

Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros ancha y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital militar. Razón: Ernesto Ferrer. Barcas, 2.

Gran Teatro

COMPLICADOS quedarán los MILLARES de espectadores que han solicitado ver la novela de amor y misterio subyugante y MAGNIFICA SIN FAMILIA HOY VIERNES se proyectarán 1.ª, 2.ª y 3.ª jornadas. Miñana, 4.ª, 5.ª y 6.ª jornadas. Volverá a triunfar rotundamente, ESPEROSAMENTE Vale la pena admirarla. ¡PALABRA! ¡ULTIMA proyección en Valencia! Completan Cuando el corazón manda Actualidades Gaumont BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25 NOTA: La película SIN FAMILIA, empezará a proyectarse a las 6'15 tard. y 1'30 noche. No falte usted. ¡NADA MEJOR!

Bajo la metralla!

Nuevamente aparece el terrible drama de la guerra ante nuestros ojos. La gran pasión humana, «El amor», aparece entre bayonetas y cañones, humo y fango, dolor y muerte, dejando en el alma la penosa impresión de la terrible tragedia pasada, que sólo se comprende con el gran premio de la victoria y del triunfo que salvaron la patria a costa de gran precio. Un romance de amor lleno de heroísmo y ternura, que combinado con la visión de la muerte, deja en el alma la impresión de una obscura aventura de rapina con una blanca mariposa en sus alas... SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo Sometida al protectorado de Inspección del Gobierno por mediación de los ministerios de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria Operaciones que realiza: SEGUROS Retiro obligatorio. Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital. Pensiones de vejez a capital abandonado y reservado. Rentas vitalicias inmediatas y diferidas. Dotes infantiles a los 20 y 25 años. AHORRO Libretas ordinarias al 3,25 por 100 de interés anual. Libretas corporativas al 3,25 y al 3,50 por 100 de interés anual. Libretas obreras al 3,50 por 100 de interés anual. Cuentas de ahorro al 2 por 100 de interés anual. En las anteriores libretas y cuentas no se establece limitación de operaciones diarias. Imposiciones anuales al 4 por 100 de interés anual. DIVERSAS Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido. Fomento de construcción de escuelas nacionales y casas baratas y económicas. Repoblación forestal. Domicilio central: plaza Emilio Castelar, 18



Nadie puede contestar a esta pregunta: ¿Quién es Belfegor, El Fantasma del Louvre?

CABARET LA GRUTA

12 TANGUISTAS, 12 Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

GLENARD

LA FAJA QUE DEBE USTED USAR para combatir y eliminar la obesidad, para mejorar el aspecto físico y para beneficio completo de su organismo. Jamás molestan ni sofocan y por su esmerada confección, prestan un conjunto perfecto, higiénico y de resultados satisfactorios. Modelos Glenard, exclusivos para todos los casos de obesidad, vientre caído, estómago, hernias, operados, etc. CRUZ BLANCA.-P. MARIANO BENLLIURE, 5

THE LAXO es el mejor purgante vegetal El mejor purgante para los niños es una tacita de THE LAXO

El folletín de EL PUEBLO «El Alcalde Ronquillo», que acaba de publicar EL PUEBLO, se encuaderna con tapas timbradas, los dos tomos por 2'50 pesetas, en la calle de Rubíols, número 4.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 5'30, se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Muñoz II, Aranas y Mendoza, rojos, contra Sánchez, Carbonell y Castillo, azules. A escalera cuerda a 60 tantos.

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ A las 5 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cine. LIRICO A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematografía. GRAN TEATRO A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía. COLISEUM A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Colosales sesiones de cinematografía. LAS ARENAS Playa del Cabañal.- A las 10'30 noche: Extraordinario programa de cine de la Metro Goldwyn, amenizado por la famosa orquesta Iberiana. PLAZA DE TOROS. Espectáculos nocturnos.- Compañía de zarzuela, Anselmo Fernández.- A las 10 noche: Los cabetetes de la reina y actos 1.º y 2.º de El gato montés, con la lidia de una brava becerra, con los artistas de la compañía que toman parte en la obra.

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche)

Comunican de Finestrat que en una casa propiedad de José Rico y habitada por José Aguado Lloréns se declaró un violento incendio que comenzó en el segundo piso del edificio.

Incendio

Al darse cuenta de lo que ocurría el hijo de Aguado llamado también José, quiso penetrar en la casa para ver de salvar algunos enseres. Esto no llegó a conseguirse, pues el fuego le prendió en las ropas y desparado se arrojó por la escalera cayendo rodando hasta el primer piso. El citado joven, además de sufrir graves lesiones tiene quemaduras en todo el cuerpo de pronóstico reservado.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio son importantes.

Fiesta taurina

Esta noche, a las once se celebrará en el plaza de Toros el gran festival taurino que ha organizado para su beneficio la sociedad de camareros La Aurora. La mucha simpatía y la gran popularidad que gozan los lidiadores hace presumir que el beneficio va a ser importante.

Vañana en honor de los banistas.

Anoche, y en el paseo de Gomis se celebró la primera de las verbenas organizadas por Alicante Atracción en homenaje a los banistas.

Todos los banistas presentaban aspecto fantástico adornados con farolillos a la veneciana y flores. Interpretó selecto programa la banda de la Cruz Roja. Esta noche, a las once regresa a Madrid el segundo tren especial de banistas. Seguramente el tercero no se hará esperar y es de desear que obligue al mismo éxito o mayor que los anteriores.

Partidos de campeonato

El domingo en el campo de La Florida contendrán los equipos Racing y Natación, por la mañana, y Campoamor y Sporting, por la tarde para disputarse el campeonato local.

BOTELLA

Játiva

(Conferencia 8,45 noche)

El Gim-kama automobilista

Con gran animación se ha celebrado esta fiesta a la que han concurrido 25 coches.

El jurado falló el primer premio para don Carlos Fernández; el segundo para don Salvador Montenegro; el tercero para don Luis Moróder; el cuarto para don José Noerri; el quinto para don Jesús Pifilo, que con arreglo a fallo tenía el sexto premio, que en justicia merecía el segundo lugar por su actividad. Se le anotaron dos faltas aunque sólo cometió una y esta por estar rota una cinta.

Muy felicitados los organizadores señores Montenegro y Arcuelfo los cuales merecieron el aplauso por el entusiasmo con que han organizado este festejo.

Vuelo de una camioneta

A la camioneta propiedad de don Tomás Franco que hace el servicio de correos entre Alcedía de Crespinis-Enguera-Canals se le rompieron los frenos en la carretera lanzándose a gran tren. El chófer con gran pericia desvió el coche hacia la cuneta que menos peligro ofrecía resultando no obstante la camioneta destrozada y heridos de alguna gravedad los ocupantes.

Descubrimiento de lápidas

Con gran solemnidad se ha celebrado el anunciado acto de descubrir las lápidas que se han colocado en el Museo y rotulando las calles del Barranco y la plaza de Aldomar. En el primer acto hicieron uso elocuentemente de la palabra el pintor señor Tudela, don Carlos Sarruh y el señor alcalde, don Carlos Carlihan. Las gracias emocionadísimo. En el

MADRID

Manifestaciones del señor Yanguas

El señor Yanguas ha rechazado la insinuación hecha por Bernardino Machado, de que las negociaciones acerca de los Saltes del Duero, tropezarán con serias dificultades.

Por el contrario, las negociaciones se han llevado dentro de un ambiente de la más exquisita corrección, llegándose a un acuerdo satisfactorio después de 20 años de tentativas inútiles.

El Congreso de Taquigrafía en Valencia

El Comité de propaganda nacional del II Congreso hispano-americano-filipino de Estenografía que ha de celebrarse en Valencia del 11 al 18 de Septiembre próximo, ha publicado el anticipo del programa de los actos que se preparan y que son los siguientes:

- Día 11.—Sesión de apertura del Congreso y nombramiento del Comité ejecutivo y de las mesas. Por la noche, recepción de los congresistas en la Unión Taquigráfica Valenciana.
- Día 12.—Reunión de la sección primera, inauguración de la Exposición Estenomecanográfica, concurso de mecanografía y reunión de la sección segunda. Por la noche, conferencia.
- Día 13.—Concurso de taquigrafía, visita a los monumentos de la ciudad y reunión de la sección tercera.
- Día 14.—Excursión.
- Día 15.—Campeonato taquigráfico y reunión de la sección cuarta.

segundo acto hablaron don José Hinojosa, el secretario letrado del Ayuntamiento, don Luis Larrea y el alcalde don Fernando Bernabé, quienes pronunciaron elocuentísimos discursos ensalzando la figura del Papa Alejandro VI y el acuerdo del Ayuntamiento de rotular dicha plaza. Al rotular con el nombre de Pintor Santiago Rusiñol, la calle del Barranco, hablaron el pintor señor Tudela, el alcalde señor Bernabé y el responsable de EL PUEBLO que suscribe.

El acto, amenizado por una banda de música, resultó animadísimo.

Un hombre ahogado

Ayer por la tarde salió de su domicilio el anciano Pascual Bernabé Peral, de 67 años. Al pasar junto a una baña situada en el Cúmulo de San Antonio seguramente por efecto de ser corto de vista resbaló en aquel lugar que está en múltiples condiciones cayendo al agua y ahogándose. Esta tarde ha sido encontrado el cadáver del anciano a quien se buscaba desde ayer tarde. El juzgado interviene en este asunto. Mañana se verificará diligencia de autopsia.

El desgraciado anciano era natural de ruente la figura.

GIL.

Gandía

Asuntos municipales

La Permanente de ayer destacó, de entre los asuntos de escaso interés, por este mayor, consistente en encargar al arquitecto municipal, señor Pedrés, de redactar el proyecto de construcción de un lavadero público junto al Matadero.

Es mejor esta que no admite dilación, ya que, por otras mayores razones, es hoy existente precisa derrumbase, toda vez que tiene impedido el ensanche de aquel sector (verdadero ensanche de la población) en que está enclavado y obstruye la circulación de una de nuestras principales y más hermosas calles, a más de que razones de índole sanitaria lo están pidiendo a gritos.

Otrosí, las aguas potables

Según recibíendose en el Ayuntamiento—aparte de las que vienen a fomentarnos a nosotros directa e insistentemente—las consideradas y considerables quejas que son elevadas a protestas y justas reclamaciones contra la Compañía abastecedora de aguas potables a nuestra ciudad por la falta de agua.

Parécenos que pierden el tiempo con tal sistema reclamatorio. Nosotros aconsejamos el procedimiento notarial o judicial. Este modo lo creemos más eficaz y de resultados más positivos.

Remachando el clavo

Insistimos, por la que hace una, después de las mil veces, en el asunto trascendentalísimo cual es el de Policía urbana e higiene pública.

Señor alcalde: Que se tenga que soporitar tan desagradablemente, después de la general necesidad de nuestra población, el sin fin de ratones muertos por mitad de las calles (algunos de ellos del tamaño de un Circe)—y no es reclamo—, y de su importancia como por ejemplo las de Morán, Major, Volter y Cardiflores...

Es una repugnante asquerosidad, tan atentatoria a la salud pública, que no dudamos se tomará el asunto en serio y se ordenará mayor actividad a la correspondiente brigada. Si es necesario, que se aumente el servicio. Todo, todo que se vaya por ahí, que no nos ha de pesari.

Papá bisado

Con toda satisfacción damos la noticia del feliz alumbramiento dado por la esposa de nuestro querido amigo Francisco Rausell, la bondadosa y muy simpática señora doña Carmen Malonda.

Un nuevo vástago, un Gonzalito viene a aumentar las delicias del muy feliz matrimonio, los bisados padres y sus respectivas familias.

Nuestro parabién y... ¡que te «alivies», Paco!

PEPE VEDELLA.

Nota oficiosa de la embajada de Portugal

Esta madrugada han facilitado en la oficina de Información la siguiente nota oficiosa de la embajada de Portugal:

Habiendo sido reproducidas en un periódico de Madrid algunas declaraciones hechas en Francia contra la dictadura portuguesa, en las cuales se atribuye al Gobierno de la República propósitos atentatorios a la dignidad nacional, la embajada de Portugal opone a estas declaraciones su más vehemente protesta y las desmiente de la manera más categórica, de lo cual podría darse luego dispensarse toda vez que tiene la seguridad de que nada de buena fe creará.

Primero.—Que el Gobierno portugués ha sacrificado el desarrollo económico del país en la solución del problema de la energía eléctrica de los saltes del Duero en el plano internacional, insinuándose la existencia de acuerdos misteriosos entre Portugal y España.

Segundo.—Que el Gobierno portugués haya liquidado las deudas de guerra con Inglaterra haciendo almoneda de los derechos que asisten a Portugal como nación aliada.

Tercero.—Que el Gobierno portugués haya ultimado con Bélgica un convenio colonial de venta de territorio de Angola del África occidental.

A propósito de esto último, la embajada de Portugal se cree en el deber y en el derecho de asegurar que el Gobierno de la República, constituido por buenos y fieles portugueses, no pensó ni pensará jamás en enajenar un pedazo de los territorios que integran sus colonias, tan sagradas para el país como la propia metrópoli.

La embajada de Portugal confía en la nobleza de proceder y prestigio de la Prensa española, para que ésta en sus columnas no dé cabida a semejantes invenciones.

Torero enfermo

Gitanillo de Triana se encuentra en cama, enfermo de unas fiebres gástricas, por lo que no ha podido cumplir algunos contratos.

Gitanillo tomará la alternativa el 28, en Puerto de Santa María, y en Madrid se será confirmada por Juan Belmonte.

La «Gaceta»

Aprobando el proyecto de construcción de un edificio destinado a escuelas graduadas, con tres secciones, para niños y niñas en Corbera de Alcira, cuyo presupuesto es de 124.519 pesetas.

De esta cantidad, el Ayuntamiento de Corbera contribuirá con 31.129 pesetas.

Modificando las condiciones para el ingreso en los institutos de la guardia civil y carabineros, dando la preferencia a quienes se hallen en posesión de la laureada de San Fernando.

Nombrando delegado de Hacienda de Orense a don Manuel Cavanés.

Idem de Lugo a don Gumersindo García. Creando institutos de Segunda Enseñanza en Osuna y Ferrol, por haber cedido locales gratis aquellos ayuntamientos.

Aprobando el proyecto de apuntalamiento de las obras del Pilar, de Zaragoza, presentado por el arquitecto don Teodoro Ríos, importante 272.850 pesetas.

Autorizando al gobernador de Guinea para abrir un nuevo Cementerio, trasladando a él los restos del antiguo.

Abriendo concursos para cubrir las plazas de oficiales administrativos en los institutos de Segunda Enseñanza, de Ferrol, Vigo, Manresa y Osuna.

Lista de los aspirantes a ingreso en los cuerpos de Correos y Telégrafos.

Decreto creando, en la forma conocida, el Colegio español en la Universidad de París.

«Diario de la Guerra»

El «Diario Oficial de la Guerra» dispone se reserve para el ascenso de elección, la vacante de general de división, producida por el pase a la reserva del divisionario don Miguel Correa.

Ascendiendo por méritos de guerra a dos comandantes, incluso al aviador don Pío Fernández Mulero, herido recientemente; a 49 capitanes, incluso a los fallecidos en campaña, don Luis Santamaría y don Antonio Calderón.

También figuran entre los capitanes ascendidos, los pilotos señor Díaz Lecea y don Vicente Rubio, este último formó parte de la escuadrilla «Ataraxida».

Ascendiendo también al interventor don Julio Valtor, que desempeñó importante misión cerca de Solimán el Javari, durante la campaña de Alhucemas.

Lo que dice el órgano del Gobierno.

El órgano del Gobierno dice, que aunque parezca mentira, hay todavía señores que se preguntan si habrá Asamblea Nacional, como si hubiera quedado desvanecida claramente, con la determinante declaración que hizo públicamente ayer el presidente en su discurso del teylo La Pereda, anunciando cuando se convocará la Asamblea, quienes la integrarán y señalando las funciones que tendrán y qué finalidades esenciales se acometerán.

Esto no son cábalas ni augurios, sino afirmaciones, hechas en público por el jefe que la realidad confirmará en breve plazo.

Si después de todo esto hay quien todavía pregunte si habrá o no Asamblea, es porque no ha querido enterarse.

Una escuadrilla en prácticas

Esta mañana salieron de Cuatro Vientos cuatro aparatos, pilotados por los jefes de grupo, que realizan viaje de prácticas.

Visitarán Sevilla, Málaga, Granada, Alicante, Valencia, Barcelona y Zaragoza, regresando después de la excursión a Cuatro Vientos.

El «Heraldo» contesta a «El Debate» sobre la ley especial de Prensa.

El fondo de «El Heraldo» contestando a «El Debate», se muestra conforme con él, acerca de la necesidad de la creación de una ley especial de Prensa, pero no en la forma que lo hace «El Debate», que sea restrictiva para la Prensa y quitarle importancia, prohibiéndole la libertad de ideas.

Señala la contradicción que existe entre que se pida una Prensa disciplinada, que renuncie a aceptar fiscalización y del pedir puestas para la Prensa en la próxima Asamblea.

La rehabilitación de Uzcudun

San Sebastián. — La noticia de la rehabilitación de Paulino Uzcudun, en San Sebastián ha causado verdadera sensación. No se habla de otra cosa y constantemente se reciben telefonemas y avisos de conferencia solicitando ampliación de detalles.

Don Julio Oyarzábal, intimo de Paulino, ha recibido una carta, fechada en Nueva York el día 5, en la cual Arthur, el «manager» de Paulino, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Paulino se encuentra en la mejor forma. Batirá a Delany antes del décimo round. Puedes estar seguro de que cuando regresemos a San Sebastián llevaremos el contrato firmado por Tex Rickard para el campeonato del mundo; es decir, para combatir contra el vencedor del match Dempsey-Tunney, Paulino y yo tenemos un coraje de León. Aquí le llaman «el León de los Pirineos» y le aseguro que haremos honor a esta reputación.»

Llegan a Zaragoza los periodistas madrileños del patinete

Zaragoza. — Los tripulantes del sexticio salieron a las cuatro de la tarde de Alagón en dirección a Zaragoza, adonde llegaron a las ocho. Se les hizo un entusiasta recibimiento.

En la plaza de la Constitución, los tripulantes de la escuadrilla Ebro, de patinetes, entregaron a los tripulantes del sexticio sendos ramos.

Se dirigiendo a la Asociación de la Prensa, donde se les obsequió con un lunch, retirándose a descansar.

Hoy visitaron al alcalde y al presidente de la Diputación.

Para el viernes se organizan varios actos en su honor, entre ellos un banquete con un menú arbitrario, al precio de 90 céntimos.

Se ha limitado el número de tarjetas a treinta.

Caepa accidentada

Cáceres.—En una caepa celebrada en Pasaron de Vera, un toro arremetió contra un grupo refugiado en un burladero y desde el que se acrobilló al bicho a pinchazos. Corrió el rumor de que quienes habían herido

do al toro eran unos forasteros, y se formó contra ellos una manifestación tan amenazadora, que todos ellos tuvieron que refugiarse en las casas y huir por los tejados, mientras la guardia civil intervenía y lograba, tras grandes esfuerzos, restablecer el orden.

Lo que dice Basilio Alvarez

Vigo. — El sacerdote don Basilio Alvarez, a quien le han sido concedidas nuevamente las licencias, ha manifestado que éstas le fueron retiradas por no tener vecindad en el pueblo en que ejercía el curato.

Ha añadido que su fe siempre ha permanecido indemne.

Ha agregado que aún no ha celebrado misa, y que la primera vez que lo efectúe ha de experimentar una gran emoción ante la solemnidad del Misterio, después de haber sido puesto en tela de juicio el fécató y el candor del oficiante.

Ha terminado diciendo que, como abogado, defenderá a los operarios de su periódico, y que continuará presidiendo la Federación Gallega de Acción Social Agraria.

Para conmemorar el Centenario del doctor Rubio

Cádiz.—Se han ultimado los detalles que con motivo del primer centenario ha de dedicarse al doctor Rubio.

Se ha recibido una carta del marqués de Estella ofreciendo el apoyo del Gobierno.

Se celebrarán actos académicos el día 30 en Puerto de Santa María, y el 31 en Cádiz, estudiando al doctor Rubio como alumno, como director de servicios y como ejecutor de una intensa labor médica.

Se le erigirá un monumento, se colocará una lápida en la casa natalicia y se creará un refugio para pobres que llevará el nombre del doctor Rubio.

Solución de una huelga

Oviedo.—Se ha solucionado la huelga de mineros del grupo «Conda», aumentándose el número de días destinados al trabajo, que se fijan en seis en lugar de cuatro, como en un principio acordó la Compañía.

Choque de dos tranvías

San Sebastián. — En la línea de Tolosa dos tranvías que iban en dirección contraria chocaron.

Del choque resultaron heridas varias personas y dos muertos.

El conductor de uno de los coches Lorenzo Geria fue sacado de entre las planchas que se empujaron al chocar los dos coches.

Se encuentra en gravísimo estado.

Fue llevado seguidamente a la Casa de Socorro.

También han sido curados varios heridos en estado grave. Entre los heridos hay varias mujeres.

Uno de los coches prestaba servicio ordinario y el otro especial con motivo de las fiestas.

EXTRANJERO

FRANCIA

Declaraciones de Jouvel

París.—El señor Henri de Jouvel, ex representante de Francia en la Sociedad de Naciones, ha comunicado a los diarios, la siguiente nota: «Algunos diarios reproducen despachos de Budapest, comunicando declaraciones mías a un diario húngaro, según las cuales podría creerse que me asocio a ciertas campañas de algunos diarios ingleses en favor de la revisión del Tratado de Trianon.»

En dichas declaraciones he afirmado solamente, la necesidad evidente para Hungría, de entenderse con sus vecinos y acogerse al artículo 19 del pacto, si persigue la revisión del tratado.

Añadi que sería difícil establecer la paz en la Europa central, si se buscan soluciones territoriales a los problemas económicos, ya que lo que hay que hacer ante todo, es aplicar soluciones propuestas por la conferencia económica de Ginebra.»

Nuevo Landrú

París.—Comunican de Berlín a los diarios, dando cuenta de haber sido detenido un individuo llamado Gustowski, de 37 años, ex policía, que ha confesado haber cometido numerosos asesinatos de mujeres, cuyos cadáveres despedazaba para borrar las huellas de sus crímenes.

Muerte de un fugitivo

Niza.—Hoy, un miliciano fascista, que estaba de servicio en la frontera franco-italiana, cerca de Menton, advirtió que un individuo trataba de pasar fraudulentamente a Francia.

Después de apercebirle varias veces, trató de detenerle, pero el individuo aludido se dio a la fuga, con dirección a la frontera francesa.

Entonces el miliciano disparó su arma contra el fugitivo y le mató de un tiro.

Las autoridades judiciales de Vintimilla se personaron en el lugar del suceso.

Las hazañas de un bandido

París.—Telegrafían de Varsovia a los diarios, que la Prensa polaca publica terribles detalles de un asesino llamado Deminschenko, que acaba de morir a los 93 años.

Deportado por otras fechorías a Siberia, hace 30 años, montó allí poco después de su llegada, una hospedería, en la cual, según ha podido averiguarse ahora, servía a sus clientes carne humana.

Al practicarse un registro en la cueva se hallaron 70 esqueletos humanos, y en seis grandes barricas, gran cantidad de carne humana en salmuera.

París.—Comunican de las Bocas del Ródano, que el teniente de navío señor Paris intentará superar el record de distancia en hidroavión, sin escala, para lo cual realizará el vuelo París-Peruán y Europa-América Latina, intentado por el aviador San Román.

Signen los incendios

Marsella.—Continúan los incendios en el bosque de Provenza, habiendo tomado gran incremento durante la noche pasada.

Se propagó el fuego al bosque de Auter.

El incendio alcanza a varios millares de hectáreas de terreno, pereciendo numerosos rebanos de aquellos contornos.

En Burgun ha muerto un pastor con 59 ovejas que tenía a su custodia.

Numerosos poblados han tenido que ser evacuados con toda urgencia.

INGLATERRA

La crisis de la industria minera

Londres.—El «Daily Chronicle» dice que la semana próxima, la Federación de mineros publicará nuevas y asombrosas estadísticas, acerca de las pérdidas sufridas en las minas de carbón británicas.

Desde principios de 1927, las minas británicas, han perdido más de medio millón de libras esterlinas en la venta del carbón, y en todas las grandes áreas carboníferas, las pérdidas han sido grandes.

En el continente sobra carbón, y la política de reducir los precios, no ha servido para nada a los propietarios ingleses de minas.

Las pérdidas se han hecho más grandes de mes en mes, lo cual significa que los descubiertos en los bancos, han ido reduciendo también.

Generalmente, se cree que los banqueros observan la situación con grave inquietud.

Las minas se van cerrando, y el número de los mineros sin trabajo, pasa ya de un cuarto de millón.

Según datos particulares nuestros, la verdadera cifra rebasa ya los 300 mil.

Realizarse esfuerzos para cercenar aún más los jornales, y en Cumberland, una compañía acaba de fijar un anuncio reduciendo las pagas a menos de las que regían antes de la guerra, aparte de su valor efectivo.

La situación en Durham es tan desesperada, que una comisión del Consejo conal de Durham y la Asociación minera del mismo condado, han hecho gestiones cerca del Gobierno para que declare a todo el país zona necesitada, para que se sustente a los niños.

El X aniversario de la revolución rusa

Londres.—Los jefes del ala izquierda del movimiento laborista británico se disponen a enviar una numerosa representación a Moscú en Noviembre próximo, para asistir a las fiestas que se celebrarán con motivo del X aniversario de la revolución rusa.

Varjos novelistas y diversos intelectuales laboristas formarán parte de la representación.

Se realizan también gestiones para que el Congreso de Trade Unions, envíe también una delegación oficial a Moscú.

La dimisión de Jouvel

Londres.—El «Daily Telegraph» dice, que en los círculos de la Sociedad de Naciones, corre el rumor de que la reciente y sensacional dimisión de Jouvel, de su cargo de delegado francés en Ginebra, puede tener importantes repercusiones a principios del próximo mes, cuando la Asamblea de la Sociedad de Naciones celebre su reunión anual.

Los representantes de ciertas potencias pequeñas, plantearán quizá la cuestión de la nueva costumbre contraída por los ministros del Interior de las grandes potencias, de conferenciar fuera del seno de la Sociedad e impedir la discusión de problemas vitales, ya sea por el Consejo ya por la Asamblea.

Esta discusión surgirá, probablemente, de la proposición del ministro británico de Negocios Extranjeros, de que se reduzcan las sesiones del Consejo de la Sociedad, de cuatro a tres por año, basándose en los pocos asuntos que tiene que tratar y en la inconveniencia que representa a los ministros del Exterior ausentarse de sus respectivos países.

ALEMANIA

Las minorías judías

Zurich.—Del 17 al 19 de Agosto tendrá lugar en Zurich el Congreso de protección del derecho de las minorías judías, convocado por el comité de delegaciones judías de París y el Congreso de judíos americanos.

El objeto de este Congreso es el de redactar un plan preciso de defensa de las disposiciones a favor de las minorías judías en los tratados de paz, como también la unificación de todas las acciones realizadas en este sentido.

Toman parte en el Congreso sesenta delegados pertenecientes a diferentes países.

El convenio con Francia es bien acogido

Berlin.—Ha sido recibida, en general, con una buena acogida, la noticia relativa a la firma del tratado comercial franco-alemán, por parte de la Prensa berlinesa.

Los diarios, aunque en espera de conocer el texto, antes de emitir un juicio definitivo sobre ese tratado, ponen de relieve, sin embargo, su gran importancia económica y política del acuerdo y subrayan como éste es el primer convenio comercial, propiamente dicho, concertado entre Francia y Alemania después de la guerra.

Parece que no se intentará por ahora la travesía del Atlántico.

Dezau.—La conferencia de los jefes de los talleres Junkers con los pilotos de «Bremen» y del «Europa», ha dado por resultado no efectuar por ahora la tentativa de atravesar el Atlántico, aunque las condiciones atmosféricas se presenten favorables.

Los aviadore alemanes no abandonan el raid Europa-Nueva York.

Dezau.—En el aeródromo ha sido bautizado con el nombre de «Europa», un nuevo aparato Junkers para efectuar el vuelo Europa-Nueva York, que por avería en el motor no pudo llevarse a cabo.

GRECIA

El nuevo Gobierno

Atenas.—He aquí la lista definitiva del nuevo Gabinete: Presidencia e Interior, Zaimis. Negocios Extranjeros, Michajacopoulos.

ITALIA

El premio de 20.000 dólares

Roma.—Un telegrama de San Francisco da cuenta de que el aeroplano pilotado por Goowel ha llegado el primero a las islas Hawai, ganando el premio de 20.000 dólares ofrecido.

AMERICA

Charlot tendrá que darle a su esposa un millón de dólares.

San Francisco.—Asegúrase que el famoso actor de la pantalla Charles Chaplin «Charlot» está a punto de llegar a un acuerdo con su esposa, Lita Grey, en lo que se refiere a la cantidad que ha de entregarla cuando se subsancie el divorcio que está planteado.

La marina de guerra

Wapidity.—El secretario del presidente Coolidge, ha declarado que éste piensa someter a las Cortes un programa de mejoras de la marina de guerra. Ha añadido el secretario de Coolidge que el Congreso ha impedido la pronta construcción de nuevos cruceros, limitándola a tres, en vez de diez como el presidente proponía.

BARCELONA

Una detención

Ante el cuartelillo de la guardia urbana del distrito de Atrazanas, se ha presentado un vecino diciendo que había conocido en su domicilio a un hombre que trataba de robarle.

Después de una autopsia

Los forenses han practicado la autopsia del cadáver de Laureano Verdura, alropellado por un carro en la calle de Sanja.

El gobernador militar mejora.

Continúa mejorando el gobernador militar don Enrique de Salcedo. Se ha encargado del despacho de dicho gobierno, el general don Luis Gutiérrez García.

Formidable incendio

En el bosque de Vergós, sito entre Cardenera y el monasterio del Milagro, se ha declarado un incendio que ha durado doce horas.

Después del levantamiento de la pena a Uzcudun.

Nueva York.—Los periódicos anuncian su satisfacción por la solución dada al asunto Uzcudun-Delaney por la comisión de boxeo.

Las apuestas Dempsey-Tunney

Chicago.—Las apuestas para el encuentro Dempsey-Tunney se hacen dos a cinco a favor de éste.

La candidatura de Coolidge

Nueva York.—El senador Capar, que se hallaba cerca de Coolidge cuando éste transmitió a la Prensa su famoso comunicado del 4 de Agosto, acaba de publicar en el periódico de que es propietario, un artículo que refleja fielmente la opinión más generalizada en los círculos republicanos.

¿Será «El Pájaro Blanco»?

Washington.—El «steamer» «Gulspoint» comunica que ha visto los restos de un aeroplano flotando sobre las aguas a 150 millas del cabo Charles, en Virginia.

Más barcos en busca de los aeroplanos.

Nueva York.—Se anuncia que han salido más barcos en busca de los dos aparatos desaparecidos que intentaban hacer la carrera San Francisco-Honolulu.

El Real Madrid a la Habana

Lima.—A bordo del vapor «Ebro» ha marchado a la Habana el Real Madrid.

La revolución en Méjico

Méjico.—Las últimas noticias recibidas dicen que hubo un choque entre los rebeldes y las tropas gubernamentales.

Se ignora todavía el paradero del «Mis Doran»

Honolulu.—Reina gran ansiedad por desconocerse la suerte de los dos aeroplanos que hacían la carrera San Francisco-Islas Hawai.

Liga feminista

Comunican de Olot que se ha constituido una Liga feminista cristiana. Las personas que la integran se comprometen a vestir con arreglo a las disposiciones eclesiásticas.

Continúa detenido

Continúa detenido el abogado madrileño señor Serrano a disposición del juzgado del Centro.

En libertad

Ha sido libertado el arquitecto barcelonés señor Reverter, por no resultar haberse cometido delito en la supuesta estada de 14.000 pesetas.

Una contienda entre gitanos.

Los periódicos de Perpiñán dan cuenta de haberse librado una batalla campal entre gitanos en las calles del pueblo de Thaur, en la que resultaron dos muertos y un herido grave.

Parapetados unos y otros detrás de los árboles de la carretera se hacían mutuo fuego, mientras las mujeres atañían a los heridos y la población, consternada, presenciaba impotente la sangrienta reuerta, hasta que llegaron los gendarmes, que detuvieron a los gitanos de ambos bandos.

Cambios

Table with exchange rates for various currencies like Ptas., Francos, etc.

NOTICIAS

Una numerosa comisión de vecinos de la subida de la Ermita del Salvador, de Godella, ha visitado al alcalde de esta población, solicitando interceda cerca de la Compañía Telefónica Nacional, con el proyecto de que los postes que esa ha de instalar en la mencionada subida, sean lo más artísticos que se pueda.

Bachilleres.—El rector ha firmado los títulos de bachiller de los alumnos de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza: don José Villanueva Coné, don Antonio Emilio Monleón de la Lirya, don Carlos Mahiques Casañ, don Ernesto Andreu Minguet y don Vicente Vidal Bonet.

¡BORRACHOS!

Advertisement for Lavid products: Polvos Lavid, Licor Lavid. Text: son los únicos que quitan el vicio de la embriaguez, sin que se dé cuenta el interesado y sin perjudicar su salud.

Advertisement for WERTHEIM sewing machines. Text: Máquinas para coser y bordar. Las de mejor resultado y las más elegantes. WERTHEIM Máquinas especiales.

Advertisement for Fábrica de Joyería Francisco Carbonell Chisbert. Text: Sirvase visitar estos talleres y podrá adquirir toda clase de alhajas en JOYERIA y PLATERIA, sin necesidad de intermediarios.

Advertisement for BOMBA «PRAT» Ideal para usos domésticos. WOGEL Y MATA S. A. San Vicente, 109-113, Valencia.

Club Republicano de Patraix

Se saca a concurso la plaza de conserje de este club. Condiciones y bases en la conserjería de dicho centro, de seis de la tarde en adelante.

DE TOROS

Barrera viene a Valencia. Notablemente mejorado de la grava cogida que sufrió en Málaga el 24 del pasado Julio, el próximo domingo llegará a Valencia el gran torero Vicente Barrera.

Los contratos de Manolo Martínez. El bravo torero valenciano estaba anoche de vuelta de Ciudad Real, donde se apuntó el miércoles uno de sus triunfos más sonados como formidable estoqueador.

Farmacias de guardia. Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO QUINTO. Don José Pérez Pau.—Don Juan de Austria, 30. Don Liborio Alegre.—Gran Vía del Marqués del Turia, 18.

Hé ahí el resultado de salir a la plaza, arrojarse dar cuanto uno tiene y demostrar a la gente que no se ha puesto uno el traje de luces para robar el dinero al público.

La de la Prensa en Castellón

Dice en «La Voz de Aragón» el crítico taurino «Don Indalecio»: «Los periodistas de Castellón están organizando una corrida de toros en su beneficio.»

Félix Rodríguez

Para la corrida del día 24 en Santander—corrida llamada del Mantón—ha sido contratado el valiente torero Félix Rodríguez.

Como éste hay varios

El espada José Sánchez «Hipólito», que hizo pareja con Pacorro, ha hecho pública su determinación de renunciar a la alternativa de matador de toros, y actuar como novillero.

APSEPTOBRON

AMFOLIAS. Para Bronquitis, Bronquitis crónica, Neumonías, y todas aquellas perturbaciones bronco-pulmonares de tipo crónico. Venta en Valencia: A. Gamiz y Centro Farmacéutico. CATARROS CRÓNICOS.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarras gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malsas se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Advertisement for Dr. Solvèr's medicines. Text: Vías urinarias. Impurezas de la sangre. Debilidad nerviosa. Medicamentos del Dr. Solvèr.

Advertisement for LAS MEJORES MARCAS DE CERVEZA. CERVEZA DAMM (dorada). CERVEZA MORITZ (ámbar). MORITZ NEGRA (sin aumento de precio).

Advertisement for Licenciados del Ejército. Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parque, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
(A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

Línea regular de vapores

entre España y Noruega
DE AN SPANSKELINJE

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el vapor

BRETAGNE
sobre el día 30 del actual.
Consignatario: SUOESOR DE ENSEBEG Y COMPANIA, Contramuelle, 2, Grao-Valencia.

Scat
En buenas condiciones de precios. Tipo turismo.
Agencia Ford, D. Juan de Austria, 32.

Se venden
todos los materiales procedentes del derribo de la casa número 2, de la plaza del Príncipe Alfonso, de esta ciudad, así como las piezas de mármol de Italia que componen la escalera de setenta y cinco escalones y el pasamuros de hierro, todo en perfecto estado.
Para tratar, en el mismo edificio durante las horas hábiles de trabajo y después hasta las nueve de la noche, calle de Ensendra, número 10, piso segundo.

Mathis
Turismo dos plazas, se vende muy económico.
Agencia Ford, D. Juan de Austria, 32.



REGALO
Por cada peseta, que compre usted en accesorios para su bicicleta, le regalaremos un número para el sorteo (en combinación con la Lotería), de una magnífica bicicleta BÉSTAL, gran fantaisía. El mismo talón da derecho al regalo de un accesorio en combinación con el sorteo de cada primer día de mes hasta final de año.
Gran surtido, precios sin competencia, TUBULARES «POUCHOS», se montan sin soldar. Bicicletas FRANCO, BÉSTAL, BÉSTAL y otras.
Casa «Durkoppe», E. García, Nave, número 14.

Charrón
Tipo turismo, cinco plazas, se vende muy económico.
Agencia Ford, D. Juan de Austria, 32.

En casa particular
se desean uno o dos amigos, como en familia, o a dormir y ropa limpia. Precio económico. Calle de Carrasquet, número 14, primero.

Bomba centrífuga
de 6.000 a 8.000 litros, nueva, de la casa Weiss & Moski, tipo Myria, se vende.
Agencia Ford, D. Juan de Austria, 32.

Novios
que queráis casaros con pocas pesetas, aprovechad la ocasión.
Por 35 duros, vendo una cama de tableros muy regia, métrica de noche ovalada y cómoda, todo formando juego y terminado de fabricar.
Matías Perelló, 20, Buzafá.

Triturador de piensos
en buen estado, se vende.
Informes: Pilar, 3, Cabañal o Agencia Ford, D. Juan de Austria, 32.

Sin estrenar
vendo, en el inmediato pueblo de Burjassot Godella, una preciosa casita, construida con materiales de primera clase, cocina moderna, terraza, corral, instalación de agua potable y a dos pasos de la estación férrea, tranvías y autobuses.
Razón: Mostrador café de la Democracia, de tres a cinco.

Se alquilan
planta baja en la calle de Transito, por 200 pesetas al mes en la calle Emperador, por 75 pesetas y calle Jesús, 90 pesetas.
Informes: Empresa Anunciadora Ortiz Bau, Lauria, 10.

Préstamos
hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia.
Escribiendo a Apartado de Correos, número 18, y enviando sello de franqueo, se darán toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio.
RESERVA ABSOLUTA

INTERESANTE: Si visita los

Nuevos Almacenes LA REFORMA, ZARAGOZA, 7, comprará tejidos a cualquier precio.

NO PIERDA LA MEJOR OCASION y entérese bien de lo que son nuestras REBAJAS PROGRESIVAS, mediante las cuales PUEDE ADQUIRIR EN EL ACTO, TODO COMPRADOR, UN CORTE DE BATA PARA SEÑORA DE 15 Y 18 PESETAS, POR 1'50 EL CORTE.
Visite nuestros escaparates y se convencerá de que comprando en esta casa compra siempre artículos de CALIDAD Y BUEN GUSTO A BAJO PRECIO.

Nuevos Almacenes LA REFORMA

Zaragoza, número 7

Nota en beneficio de usted: Habiéndose abusado tanto en los anuncios sobre precios bajos en artículos malos de calidad, nos abstenemos de publicar nota de precios, sometiendo éstos a la consideración de usted a su visita, y se convencerá en seguida lo conveniente que es comprar en esta LIQUIDACION, por ser artículos de CALIDAD Y CONOCIDOS RESULTADOS.

Sólo hoy: Cortes bata señora de 12 pesetas, por 2 pesetas el corte



ANTONIO GARCIA EN
La Huerta Valenciana

Linterna, 21, entresuelo

Compare usted los precios, que no tienen competencia

Un corte colchón cama, 5 pesetas.
Popelines sedajina cenefas, los de 2 pesetas a 1.
Tapetes paño bordados en seda, 1,50 por 1,50, a 3,50 pesetas.
Percales para batas, colores sólidos, metro, 0,45 pesetas.
Majorcas y Vichis para colegiales, metro, 0,50 pesetas.
Percal y batistas en negro para lutos, metro, 0,50 pesetas.
Percales finos Ricart para camisas y batas, metro, 0,90 pesetas.
Tapetes bordados en seda 150 por 150, 3,50 pesetas.
Mantelerías Rentería, 6 cubiertos, 5 pesetas.
Lanilla negra para lutos, metro, 0,60 pesetas.
Satin negro «merino pobre», para lutos, metro, 0,90 pesetas.
Cortes de bata percal para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas.
Camisas confeccionadas para señora, 0,80 pesetas.
Camisas percal confeccionadas para caballero, tres pesetas.
Delantales fuertes para cocina, 0,45 pesetas.
Paños muletón para lavar pisos, 0,20 pesetas.
Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas.
Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas.
Calcetines cojor y negros para caballero, 0,35 pesetas.
Seda cruda legítima del Japón, metro, cuatro pesetas.
Punto seda en todos los colores, metro, dos pesetas.
Pañuelos bolsillos de todos los colores, dos 0,05 pesetas.
Un corte traje o bata seda coralito, 4,50 pesetas.
Calzoncillos confeccionados para caballero, 2 pesetas.

Corte pantalón, pañol irrompible, 1,50 pesetas.
Opal en todos los colores, sólidos, metro, 1 peseta.
Sábanas «Flor de Algodón», a 2,50 pesetas.
Colchas piqué para la cama, a 4,50 pesetas.
Una pieza de tela blanca para camisas, 5 pesetas.
Una pieza «Tela Ideal», blanca, para confección de ajuares, 8,50 pesetas.
Una pieza «Irianda», 9 pesetas.
Una pieza «Retorta hijo», 10 pesetas.
Lienzo moreno, ancho, el metro 0,55 pesetas.
Medias seda torzal en todos los colores, 1,25 pesetas.
Un corte traje crespón seda para señora, tres metros, 7 pesetas.
Sábanas todo una pieza, lienzo crudo, 1,50 pesetas.
Opalina en todos los colores, confección ropa interior, metro, 0,50 pesetas.
Batista blanca, metro, 0,50 pesetas.
Camisetas para caballero, 0,80 pesetas.
Nipón seda 90 centímetros, en todos los colores, metro, 4 pesetas.
Un corte traje seda «Duquesita», para novias, 15 pesetas.
Popelines sedajina, confección ropa interior, metro, 2 pesetas.
Velos tul seda, para señora, 1,50 pesetas.
Crespón, confección mantelerías, metro, 1,25 pesetas.
Una pieza de seis sábanas matrimonio, clase extra, 38 pesetas.
Toallas de todas clases y desde dos, 0,05 pesetas.
Cortinas dril para puertas y balcones, 5 pesetas.
Sábanas hilo unión, cama matrimonio, 6,50 pesetas.

Automovilistas

No retiréis por el uso vuestros neumáticos sin antes consultarnos si pueden recauchutarse por el procedimiento «RIG».
GARANTIZAMOS EN ABSOLUTO NUESTROS TRABAJOS
EXTENSO SURTIDO DE ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES
Cubiertas y cámaras velo MICHELIN, a precios sin competencia
MATEO - LAURIA, 19 - Teléfono 240
RIERA - VALENCIA

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almus, 10
VALENCIA

FERIA DE LEIPZIG
28 de Agosto al 3 de Septiembre
LA MANIFESTACION MAS GRANDIOSA DE LAS INDUSTRIAS ALEMANAS
Más de 10.000 expositores de 21 países diferentes presentan sus productos de todos los ramos de la industria.
Viajes, ida y vuelta, desde la frontera alemana, a precios reducidos.
Visado del pasaporte, gratis.
Informa el representante honorífico:
Ernesto Stierlen, Pascual y Genis, 20,
VALENCIA

PULGAS Merendero "Fuente de la Salud"

(Antes Casa Ferro), Torrente
Esmerado servicio en paellas y almuerzos. Servicio de café, licores y refrescos superiores, a cargo del acreditado camarero Ribera.
Se alquilan habitaciones limpias y ventiladas.

Puertas usadas
Se compran, pagándolas a buen precio, todas las que se hallen en buen uso. Se reciben avisos para pasar a verlas. Guillén de Castro, 139, teléfono - 8.184

Practicante
Inyecciones, venopunción, sangrías, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, sales secretas y todo clase de curas de cirugía (protopielon médica).
De 12 a 4, 1'40 pesetas, y de 4 a 9, 2 pesetas. Gratis a las señoras de 12 a 20 años, las nuevas y donstancas.
Servicio a domicilio, por teléfono con Daniel Navarro Arcebispo Mayoral, 25, 232

Mosas de mármol
Pilas, mesas y viteladores para saló, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay bestas, barriles, canchales, basculas, puertas de cristales segulladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Guillén de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar.)

Gramola
Se vende una, completamente nueva, sistema americano, de potentísima voz. Se dará por 115 pesetas. Es una gran ganga.
Calle del Bisbe, 11, bajo.

Enseño
a conducir automóvil; enseñanza de mecánica y se garantiza la enseñanza.
Razón: Emilio Asensi, Casa Turia, Gran Vía, 43.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL DE MADRID A GRAN CANARIAS
Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Gádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también destino las mercancías para Avilés, San Sebastián de Pravia, Lugo, A Coruña, Vigo, Pontevedra, Ferrol, San Sadra de Noya y al efecto se entregan conocimientos directos y con transbordos.
SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALBAIRES
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA
En el magnífico buque-motor J. J. SISTIER.—Salidas a las 18 horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados a las 12 y de Barcelona, lunes y jueves a las 10, admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salida de Valencia el día 19 del corriente, admitiendo carga y pasaje.
LINIA REGULAR INGLATERRA
para Liverpool, directo, con salida día todos los sábados.
LINIA DE FRANCIA
servicio semanal directo, para Jetté.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 2 del Grao.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

Skaneland
saldrá de este puerto el día 23 del corriente, para NEW YORK y FILADELFIA.
Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de Méjico, e Islas de Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo.
Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorní, 2, Valencia.—Teléfono 203 y Muelle de Poniente, número 15, Grao.—Teléfonos números 193 y 319.—Lonja, mesa número 58.

"FORD" AGENCIA OFICIAL

Hay toda clase de modelos nuevos, camionetas cruzadas para bocoyes, incendios, riegos y transporte en general.
También hay a la venta «FORDS» modelo 26, casi nuevos.
D. JUAN DE AUSTRIA, 32
Vicente González Martorell

Fábrica de BORRAS para colchones

Borra clara, 0'40 pesetas kilo
rosa lana, 2
blanca, 2'50
CIRILO AMOROS, 8

Puertas nuevas y usadas

Se venden procedentes de varios derribos, puertas, ventanas, rejas y balcones. También las hay nuevas de todas clases y medidas, en los antiguos y acreditados talleres y almacenes de

JOSE MORATA
Guillén de Castro, 137 y 139
Teléfono 18-48

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portales nuevos. Variedad en calidad y dimensiones.
Ahorraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE
Guillén de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar)

SE NECESITAN PELUQUEROS DE SEÑORA

que sepan su obligación, ganando buen sueldo, en el Salón España, Peluquería de señoras.
CASA GARCIA
Gran Vía Marqués del Turia, 15

TOMAS MARCH

Muebles de todas clases — Camas metálicas



SAN VICENTE, 89-91. TELEFONO 858
(Junto al teatro Moderno).—VALENCIA

Piojes - Ladillas
Se destruyen con
DISCRETAN
Positivo - Rápido
Radical
No venenoso
No mancha
Polvo inofensivo
Nada delata su uso
DE VENTA:
Farmacias, Moncho, San Vicente, Salgado; Bajada de San Francisco; Gamir, San Fernando